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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zaměřuje na problematiku terorismu, který představuje jednu z hlavních 

bezpečnostních výzev dnešní doby. Zvláštní pozornost je věnována měkkým cílům, které se 

stávají preferovanými terči teroristických útoků kvůli jejich omezené ochraně a vysoké sym-

bolické hodnotě. Dále je provedeno vyhodnocení ohroženosti měkkých cílů v kontextu spor-

tovních a kulturních akcí na fotbalovém stadionu sportovního klubu Sigma Olomouc, které 

je klíčové pro efektivní prevenci a ochranu. V závěru práce jsou navržena konkrétní opatření 

ke zlepšení zabezpečení veřejných akcí, jako je posílení kamerového systému a vypracování 

dokumentace k činnosti bezpečnostní agentury.  

 

Klíčová slova: terorismus, měkký cíl, vyhodnocení ohroženosti, zabezpečení 

 

 

 

ABSTRACT 

The bachelor’s thesis focuses on the issue of terrorism, which represents one of the main 

security challenges of our time. Particular attention is paid to soft targets, which are becom-

ing the preferred targets of terrorist attacks due to their limited protection and high symbolic 

value. Furthermore, an evaluation of the threat to soft targets in the context of sporting and 

cultural events at the football stadium of the Sigma Olomouc sports club is carried out, which 

is crucial for effective prevention and protection. The thesis concludes by proposing specific 

measures to improve the security of public events, such as the strengthening of the CCTV 

system and the development of documentation on the activities of the security agency.  

 

Keywords: terrorism, soft target, threat assessment, security   
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ÚVOD 

Terorismus představuje jednu z nejpalčivějších výzev moderního světa, zasahující do poli-

tických, sociálních a ekonomických struktur společností po celém světě. Charakterizuje se 

použitím násilí nebo hrozeb násilím za účelem dosažení politických, náboženských nebo 

ideologických cílů. Tato forma konfliktu není omezena na konkrétní geografické oblasti ani 

na určitý typ společnosti. Spíše se terorismus stává globálním fenoménem, který se přizpů-

sobuje změnám v geopolitickém prostředí a technologickému pokroku.  

V boji proti terorismu je klíčová koordinace mezi státy a mezinárodními organizacemi, sdí-

lení informací a spolupráce v oblasti zpravodajství a bezpečnosti. Je také důležité hledat 

kořeny terorismu v sociálních, ekonomických a politických nerovnostech, které mohou slou-

žit jako základ pro radikalizaci a následný přechod k terorismu. Důraz by měl být kladen na 

prevenci, deradikalizaci a budování odolnosti společnosti vůči propagandě a nátlaku teroris-

tických skupin. 

V rámci teroristických aktivit se útočníci stále častěji zaměřují na takzvané „měkké cíle“. 

Tyto cíle, v rozdílu od těch tradičních, jako jsou vojenské objekty či vládní instituce, jsou 

často spojeny s civilní sférou a jsou charakterizovány nedostatečnou ochranou. Řadí se mezi 

ně například nákupní centra, školy, nemocnice, kulturní instituce či veřejná doprava. Tero-

ristické útoky na měkké cíle nejenom způsobují ztráty na životech a majetku, ale také vyvo-

lávají pocit strachu a nejistoty v širší společnosti. 

Hlavním cílem bakalářské práce je navrhnout opatření ke zlepšení zabezpečení pořádaných 

akcí v rámci komplexu sportovního klubu Sigma Olomouc. Dále vypracovat dokumentaci 

k činnosti bezpečnostní agentury, požárního zabezpečení a evakuační plán. Ke splnění hlav-

ního cíle práce byly stanoveny následující dílčí cíle. Na základě dostupných domácích  

a zahraničních zdrojů zpracovat teoretické poznatky a formulovat teoretická východiska 

z dané problematiky. Dále provést analýzu současného stavu zabezpečení komplexu spor-

tovního klubu Sigma Olomouc. 

Na základě zjištění nedostatků ve stávajícím systému zabezpečení při pořádání sportovních 

a kulturních akcí jsou v práci navrženy možnosti pro zvýšení ochrany měkkých cílů tak, aby 

to významně přispělo ke zlepšení ochrany fanoušků na stadionu. Pro zpracování práce byly 

použity následující metody: pozorování, analýza a řízený rozhovor.  
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1 TERORISMUS 

V dnešní době lze nahlížet na terorismus, migrační otázky, ruskou agresi vůči Ukrajině  

a aktuální situaci v Izraeli i Gaze jako na jednu z předních bezpečnostních hrozeb  

21. století. Tato komplexní hrozba narušuje bezpečnost a stabilitu společnosti. Mnoho zemí 

považuje tyto jevy za trestné činy, což zdůrazňuje jejich vážnost, naléhavost a nutnost je 

řešit.  

Terorismus a jeho radikalizace patří k nejvážnějším bezpečnostním hrozbám současného 

světa. Jejich vliv se rozprostírá na celosvětové úrovni a vyžaduje koordinovanou a efektivní 

reakci. Tato forma zločinnosti není jen hrozbou pro fyzickou bezpečnost, ale také vážně 

narušuje sociální a politickou stabilitu, čímž se terorismus stává jedním z nejnaléhavějších 

problémů současného lidstva. (Jelínek a kolektiv, 2017) 

Terorismus představuje fenomén, který má potenciál výrazně destabilizovat jakýkoli stát, 

včetně České republiky (dále v textu jen „ČR“). Incidenty či pokusy o útoky, které se  

vyskytují v Evropě nebo jinde ve světě, by měly být pro ČR signálem k ostražitosti.  

(MV, © 2013a) Přestože ČR doposud nemá přímou zkušenost s násilnou podobou terorismu 

srovnatelnou s útoky v jiných zemích Evropské unie (dále v textu jen „EU“), není možné 

související problémy ignorovat a ani nově vznikající bezpečnostní hrozby rezonující v bez-

pečnostním prostředí státu relativizovat či podceňovat. Bezpečnostní složky působící v ČR 

již zaznamenaly případy plánování teroristického útoku, financování terorismu či jiných fo-

rem podporování a propagace násilí v rámci ideologií, které akceptují používání násilí a te-

rorismu jako legitimní metodu k dosažení subjektivních cílů. (Vegrichtová, 2019) 

V ČR existuje řada právních předpisů a opatření zaměřených na prevenci proti terorismu  

a potírání teroristických hrozeb. Mezi prioritní dokumenty patří „Bezpečnostní strategie 

České republiky“ a „Strategie České republiky pro boj proti terorismu“. Tyto právní před-

pisy definují terorismus a stanovují tresty pro osoby, které jsou zapojeny do teroristických 

aktivit nebo podporují terorismus. 

ČR se aktivně zapojuje do mezinárodní spolupráce v oblasti boje proti terorismu prostřed-

nictvím účasti v různých mezinárodních organizacích a iniciativách. Jedním z hlavních part-

nerů je například Europol, který se zaměřuje na koordinaci opatření a sdílení informací mezi 

členskými státy. Tato spolupráce představuje klíčový prvek pro zlepšení bezpečnosti a boje 

proti terorismu. Europol hraje v této oblasti významnou roli. (EUROPOL, © 2023a) 
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V rámci EU má také nemalý vliv Evropská komise, která se zaměřuje na prevenci radikali-

zace vedoucí k násilnému extremismu a terorismu. Tato iniciativa má za prioritní cíl účinně 

bojovat proti radikalizaci a zlepšit celkovou bezpečnostní situaci v oblasti boje proti tero-

rismu. (EUROPOL, © 2023a) 

1.1 Definice terorismu 

Slovo „teror“ má svůj původ v latinském slově terorem, což znamená „strach“. Terorista 

používá násilí nebo hrozbu násilí k zabíjení, vyvolání strachu, zastrašování a donucení. Te-

roristický čin přetavuje záměry do činů. První použití slova teror v souvislosti s násilnými 

činy pochází z období Velké francouzské revoluce, kde byl v letech 1793 až 1794 nastolen 

„régime de la terreur“. Vůdce revoluce Maximilian Robespierre se rozhodl zbavit Francii 

nepřátel revoluce a způsobil smrt velkého množství Francouzů. Podle Robespierra je teror 

soudce, který soudí okamžitě, krutě a neúprosně. Vyzařuje tedy dojem statečnosti a hrdin-

ství. Nejedná se o zvláštní princip demokracie, ale vyplývá z jejich zásad. Robespierre věřil, 

že „účel světí prostředky”, včetně popravy 40 000 jeho spoluobčanů. Tato mentalita převládá 

mezi teroristy i dnes. (Hesterman, 2019) 

Terorismus nelze charakterizovat jednoduchou slovníkovou definicí, protože každý autor 

pojednávající o tomto tématu si vytváří svojí vlastní v závislosti na typu terorismu, kterým 

se zabývá. Někdy se odborníci snaží terorismus definovat obecněji, zatímco jiní se ho snaží 

co nejpřesněji vymezit, čímž ho specifikují na popis konkrétních směrů nebo dokonce urči-

tých teroristických organizací. Proto doposud neexistuje žádná jednotná mezinárodní defi-

nice terorismu. Ta se totiž může lišit i v závislosti na konkrétní zemi, organizaci či vědeckém 

přístupu. Mezinárodní společenství se snaží sjednotit specifikaci terorismu s cílem efektiv-

něji bojovat proti této hrozbě a zajistit bezpečnost občanů po celém světě. Bez jasného vy-

mezení terorismu je také velice obtížné formulovat mezinárodní smlouvy a dohody, které by 

poskytovaly právní rámec pro potírání aktérů terorismu, a stejně tak vytvářet praktické stra-

tegie a taktiky pro boj proti nim. Bezpečnostní informační služba (dále v textu jen „BIS“) 

specifikuje terorismus jako „násilnou formu prosazování politických zájmů stoupenců určité 

radikální ideologie (politické, náboženské, nacionalistické, separatistické, ekologické  

a jiné), jejímž cílem je zpravidla civilní obyvatelstvo“. (BIS, © 2023a)  

Audit národní bezpečnosti označuje terorismus jako „politicky, nábožensky či jinak ideolo-

gicky motivované jednání užívající násilí nebo hrozby zejména s cílem vyvolat strach“.  
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V současné době není proti hrozbě terorismu zcela imunní žádná země, ČR nevyjímaje.  

(MV, © 2016)  

Ganor (© 2015) navrhuje terorismus definovat jako „úmyslné užití nebo hrozbu užití násilí 

proti civilistům nebo civilním cílům s cílem dosáhnout politických cílů“. Ganor (© 2015)  

klasifikuje tři prvky: 

• násilný aktivismus, 

• s politickým záměrem, 

• zacílený na civilní cíle – osoby či objekty.  

Na druhou stranu Laquer (2000) pokládá za nejlepší vymezení terorismu definici Minister-

stva obrany Spojených států (U. S. Department of Defence – DoD) z roku 1990: „Nezákonné 

použití nebo vyhrožování násilím či použitím síly proti jedincům nebo majetku za účelem 

přinucení a zastrašení vlády nebo celkově společnosti, často se záměrem dosáhnout politic-

kých, náboženských nebo ideologických cílů“. Laquer rozšiřuje Ganorovu systemizaci na 

základě definice DoD na: 

• nezákonný násilný aktivismus, 

• s politickým, náboženským či ideologickým záměrem, 

• zacílený na civilní cíle – osoby nebo objekty.  

Hoffman (2017) popisuje terorismus jako „promyšlené vytvoření a využití strachu z násilí 

nebo hrozby násilím ve snaze dosáhnout politickou změnu“. Násilný aktivismus, jak ho 

chápe Hoffman, je strategickým a promyšleným způsobem jednání. Pro něj je klíčové uvá-

žení a produkování strachu jako prostředku k dosažení cílů. Dále zdůrazňuje, že politický 

záměr násilného aktivismu je vnímán v kontextu dynamického procesu politické změny.  

Dle Foresta (2019) představuje terorismus spojení strategií a násilných taktik, kde oběti 

slouží jako prostředek k dosažení širších cílů. Tato kombinace strategií a taktik je využívána 

jednotlivci či skupinami, kteří sledují specifické cíle, obvykle politické, sociální, ekono-

mické či náboženské povahy. Terorismus je vnímán jako efektivní prostředek k získání po-

třebné moci nutné k dosažení těchto cílů.  

Pojem terorismus přináší řadu komplexních problémů, včetně definice samotného termínu 

terorismu. Kromě toho se lze setkat s jistými výzvami, spojenými s odlišením terorismu od 

tzv. organizovaného zločinu (organizované kriminality). (Jelínek a kolektiv, 2017) 
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Další aspekty zahrnují zkoumání kořenů terorismu, jeho různých projevů a forem, hledání 

účinných právních nástrojů v boji proti terorismu. Mezi tyto nástroje patří jak trestněprávní, 

tak trestně–procesní prostředky. Důležitým tématem je i nalezení opatření pro prevenci te-

rorismu a analýza různých metod provedení teroristických útoků. Zároveň je nezbytné za-

bývat se postihem pachatelů teroristických činů, výkonem trestu, práci s odsouzenými  

a zejména ochranou obětí teroristických útoků. Širší diskuse zahrnuje i otázky lidských práv 

a etiky v kontextu boje proti terorismu. Celkově se jedná o komplexní výzkumný a legisla-

tivní úkol, který prioritně vyžaduje multidisciplinární přístup a spolupráci na celosvětové 

úrovni. (Jelínek a kolektiv, 2017)  

1.2 Právní ukotvení terorismu v Evropské unii 

Právní ukotvení terorismu v EU je složité a zahrnuje několik právních nástrojů a dokumentů, 

jejichž cílem je bojovat proti terorismu a zajistit bezpečnost v rámci evropského kontinentu. 

Boj proti terorismu je dynamický proces a právní rámec se může měnit v reakci na nové 

hrozby a vývoj situace. Členské státy EU spolupracují na posílení bezpečnosti a prevenci 

terorismu prostřednictvím různých právních a praktických opatření. Mezi klíčové doku-

menty a opatření patří níže uvedené dokumenty. 

Strategie Evropské unie pro boj proti terorismu 

V roce 2005 přijala Rada ministrů „Strategii Evropské unie pro boj proti terorismu“ na ce-

losvětové úrovni a pro zajištění bezpečnější Evropy. Strategie se zaměřuje na čtyři klíčové 

priority označované jako pilíře, které představují komplexní přístup k této výzvě. Tyto prio-

rity jsou prevence, ochrana, pronásledování a reakce. Strategie si je vědoma významu spo-

lupráce s třetími zeměmi a mezinárodními institucemi napříč všemi těmito klíčovými pilíři. 

Připisuje velký význam partnerství s ostatními zeměmi a mezinárodními organizacemi jako 

základnímu kroku k úspěšnému zvládnutí hrozeb terorismu. Tato spolupráce má za cíl sdílet 

informace, koordinovat akce a efektivně reagovat na celosvětové výzvy spojené s teroris-

mem. (MV, 2005) 

Globální protiteroristické fórum 

Globální protiteroristické fórum (GCTF) představuje neformální, apolitickou a multilate-

rální platformu pro boj proti terorismu. Mimo angažovanost 30 zakládajících členů, GCTF 

vítá cenné příspěvky i od zemí, které nejsou jeho členy. (GCTF, © 2024) 
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GCTF platforma byla zahájena v roce 2011. Fórum vyniká svou malou, flexibilní, inkluzivní 

a konsensuální strukturou. Jeho hlavním posláním je snížit zranitelnost lidí po celém světě 

vůči terorismu. (GCTF, © 2024) 

Toho lze dosáhnout mobilizací odborných znalostí a zdrojů s cílem předejít, potírat a stíhat 

teroristické činy a současně odolávat podněcování a náboru do terorismu. Fórum spojuje 

tvůrce politiky a praktiky z různých částí světa, kteří sdílí své zkušenosti a odborné po-

znatky. Společně vypracovávají praktické nástroje a strategie, které jsou veřejně dostupné, 

s cílem předcházet a potírat dynamickou hrozbu terorismu. (GCTF, © 2024) 

1.3 Právní ukotvení terorismu v České republice 

S rostoucím počtem teroristických incidentů ve světě i v Evropě byla ČR nucena přijmout 

právní opatření v podobě tzv. protiteroristické novely. Vzhledem k pravidelným teroristic-

kým útokům či pokusům o ně je důležité, aby ČR zůstala ostražitá a připravena na možné 

hrozby. I když aktuální hrozba terorismu na území ČR není nijak výrazná, je však na místě, 

aby se země aktivně zapojila do celosvětového úsilí v boji proti terorismu. V ČR existuje 

několik právních předpisů a zákonů, které definují terorismus, stanoví tresty pro teroristické 

činy a umožňují orgánům vyšetřovat a potírat terorismus. Je nezbytné pružně reagovat na 

aktuální změny v podobě teroristických hrozeb a adaptovat stávající právní rámec podle 

těchto trendů. ČR byla nucena optimalizovat opatření v boji proti terorismu, a to jak pro-

střednictvím trestního práva (kriminalizace teroristických skutků a jejich trestněprávní po-

stih, předcházení trestné činnosti), tak prostřednictvím trestněprávního procesu (nástroje 

umožňující vyhledání, vyšetřování a prokázání teroristických činů v trestním řízení). Hlav-

ním cílem zmíněné novely je upravit trestní odpovědnost jak fyzických, tak právnických 

osob a zohlednit závazky ČR, které vyplývají hlavně z trestního práva EU. (Jelínek, © 2017) 

V trestním zákoníku (dále v textu jen „TZ“) leží těžiště české trestně-právní úpravy tero-

rismu, přesněji v § 311 (teroristický útok) a v § 312 (teror). Právní úprava obsažena v těchto 

normách nejvíce vystihuje poznatky získané jeho teoretickým vymezením. (MV, © 2010) 

Teroristický útok 

Významným aspektem této nové skutkové podstaty je prioritně to, že nyní zahrnuje ochranu 

proti úmyslu pachatele zastrašit obyvatelstvo a rozšířila ochranu na mezinárodní organizace 

a cizí státy. (ČESKO, © 2009) 
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Dle § 311 TZ odst. 1 teroristický útok spáchá ten, „kdo v úmyslu poškodit ústavní zřízení 

nebo obranyschopnost České republiky, narušit nebo zničit základní politickou, hospodář-

skou nebo sociální strukturu České republiky nebo mezinárodní organizace, závažným způ-

sobem zastrašit obyvatelstvo nebo protiprávně přinutit vládu nebo jiný orgán veřejné moci 

nebo mezinárodní organizací, aby něco konala, opominula nebo trpěla“. Tento odstavec 1 

obsahuje dále písmena a) až g). Konec odstavce stanoví, že pachatel bude potrestán odnětím 

svobody v rozmezí 12 až 20 let, popřípadě vedle tohoto trestu též propadnutím majetku. 

(ČESKO, © 2009) 

Teror 

Teror je zakotven v § 312 TZ a z tohoto paragrafu lze vyčíst, že jde o výrazně omezenější 

skutkovou podstatu, která zajišťuje ochranu dvou klíčových zájmů současně. Cílem pacha-

tele tohoto trestného činu je buď zničení ústavního systému, nebo usmrcení fyzické osoby. 

Můžeme tedy konstatovat, že tyto dvě chráněné hodnoty jsou ústavní systém a lidský život. 

„Kdo v úmyslu poškodit ústavní zřízení České republiky jiného úmyslně usmrtí, bude potres-

tán odnětím svobody na patnáct až dvacet let, popřípadě vedle tohoto trestu též propadnutím 

majetku, nebo výjimečným trestem“. Dále je v tomto paragrafu v odstavci 2 uvedeno, že pří-

prava je trestná. (ČESKO, © 2009) 

Právní rámec tvoří základní výchozí bod pro následné kroky orgánů působících v trestním 

řízení, ale i dalších složek bezpečnostního systému a institucí zabývajících se touto proble-

matikou. (Vegrichtová, 2019) 

1.4 Typologie terorismu 

Tak jako definice terorismu, tak i typologie naráží na stejný problém, a to na různorodost, 

množství náhledů a proměnlivost v čase. Tato problematika může být rozdělena do různých 

kategorií nebo typů v závislosti na různých kritériích, včetně cílů, motivací, způsobu útoku 

nebo místa působení. (MV, © 2023a) 

Celkovou hrozbu terorismu lze rozdělit do několika specifických oblastí, z nichž každá vy-

žaduje individuální posouzení relevance pro ČR. Klasifikace typů terorismu je prováděna 

podle motivace jednotlivých teroristů, což umožňuje identifikovat potencionální hrozby  

a následně jim předcházet. Podle motivace lze terorismus členit podle níže uvedených kate-

gorií. (MV, © 2023a) 
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Terorismus kriminální 

Specializuje se především na kriminální cíle, ale důsledky jeho činnosti mohou zasáhnout  

i do politické sféry. Výrazný nárůst jeho vlivu je zejména pozorovatelný v zemích po éře 

komunismu. Hlavním záměrem útoků je přednostně získání osobního materiálního prospě-

chu. Ideologie nejsou primárním cílem, spíše jde o nelegální získání materiálních prostředků. 

Tyto činy jsou často maskovány jako teroristické nebo extremistické útoky. (MV, © 2023a) 

Terorismus patologický 

Teroristické akce jsou provedeny primárně kvůli psychickému sebeuspokojení duševně  

nemocného jedince. 

Terorismus politický, respektive ideologický 

Akce provedené z kolektivních pohnutek bez hledání přímých materiálních výhod. Tuto  

kategorii lze dále dělit na: 

• Ultralevicový terorismus. 

• Ultrapravicový terorismus. 

• Etnický terorismus. 

• Náboženský terorismus. 

• Environmentální terorismus. 

• Vigilantistický terorismus (kterému jde o „právo a pořádek“). 

• „Single-issue“ terorismus („jednopoložkový“ – proti potratům atd.). (MV, © 2023a) 

Tyto uvedené typy terorismu představují jen zlomek celkové palety možností, které se mo-

hou vzájemně prolínat či kombinovat. Klíčové je pochopení různorodosti teroristických fo-

rem a jejich motivací, což umožňuje vypracovat efektivní strategie pro prevenci a potírání 

terorismu. Pouze skrze detailní pochopení těchto dynamik a interakcí můžeme adekvátně 

reagovat na komplexní výzvy, které terorismus představuje v dnešním světě. (MV, © 2023a) 

1.5 Boj proti terorismu 

Boj proti terorismu lze strukturovat na několik úrovní. Základním pilířem je státní úroveň, 

kde leží hlavní zodpovědnost za implementaci opatření v boji proti terorismu. Následující 

úroveň je evropská, která úzce spolupracuje s národní úrovní. Nejvyšší stupeň tvoří globální, 

neboli mezinárodní úroveň, zahrnující také spolupráci se zeměmi mimo EU. (Filipec, 2017) 
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Boj proti terorismu na úrovni České republiky 

V boji proti terorismu jsou prioritní hlavně národní kapacity, ať již jde o koncepční řešení 

problematiky, dělbu rolí mezi jednotlivé orgány nebo o finanční, materiální a personální 

kapacity jednotlivých institucí zapojených do boje s terorismem. (Filipec, 2017) 

Problematika koncepčního řešení boje proti terorismu na území ČR je zakotvena v několika 

stěžejních dokumentech. Nejobecnějším dokumentem je „Bezpečnostní strategie České re-

publiky“, ve kterém jsou stanoveny základní principy bezpečnosti. Tento dokument je v ČR 

výchozím v oblasti bezpečnosti a bývá nepravidelně aktualizován v reakci na vývoj bezpeč-

nostních hrozeb. (Filipec, 2017)  

Konkrétnější východiska jsou zakotvena ve „Strategii České republiky pro boj proti tero-

rismu“, která se zaměřuje na celkem 5 oblastí: 

• zlepšení komunikace a spolupráce mezi subjekty, zapojenými do boje proti terorismu 

a zkvalitňování podmínek pro výkon jejich činnosti, 

• ochrana obyvatelstva, kritické infrastruktury a jejich cílů potencionálně zranitelných 

teroristickým útokem, 

• bezpečnostní výzkum, vzdělávání a informování veřejnosti ve vztahu ke konkrétním 

aspektům boje proti terorismu, 

• prevence radikalizace ve společnosti a boj proti rekrutování do teroristických struk-

tur, 

• zákonné a mezinárodní aspekty. (MV, © 2013b) 

Boj proti terorismu na evropské a mezinárodní a úrovni 

Boj proti terorismu je důležitým úkolem jak na evropské, tak na mezinárodní úrovni. ČR 

aktivně kooperuje s ostatními zeměmi a organizacemi, aby tento problém řešila.  Spolupra-

cuje s různými organizacemi, jako jsou například INTERPOL, EUROPOL, EUROJUST, 

FATF. 

• INTERPOL1 (International Criminal Police Organization) je největší mezinárodní 

policejní organizace na světě, která má aktuálně 195 členských zemí. Sídlí v Lyonu 

ve Francii a byla založena v roce 1923. (INTERPOL, © 2023)  

 
1 INTERPOL – dostupné na: https://www.interpol.int/. 

https://www.interpol.int/
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Tato organizace si klade za hlavní cíl poskytovat podporu policejním útvarům po 

celém světě v jejich úsilí bojovat proti přeshraniční kriminalitě. To zahrnuje činnosti 

jako terorismus, obchodování s drogami, obchodování s lidmi, kyberkriminalitu, or-

ganizovaný zločin a další.  Interpol poskytuje členským zemím 19 policejních data-

bází. Ty obsahují informace o zločincích a trestných činech. Nabízí forenzní analýzy,  

pomoc při identifikaci nebo lokalizaci pachatelů ve světě. (INTERPOL, © 2023) 

• EUROPOL2 (European Police Office) je agentura EU specializovaná na boj proti 

trestné činnosti a terorismu. Sídlí v Haagu v Nizozemsku a byla založena v roce 

1998. Hlavním úkolem Europolu je poskytovat podporu členským zemím EU v boji 

proti různým formám trestné činnosti, včetně organizovaného zločinu, obchodování 

s lidmi, kyberkriminality, narkotik a terorismu. Shromažďuje a analyzuje informace 

týkající se trestné činnosti a tvoří strategické a analytické zprávy, které pomáhají 

členským zemím vytvářet strategie pro boj proti kriminalitě. (EUROPOL, © 2023b) 

• EUROJUST3 (European Union Agency for Criminal Justice Cooperation) je evrop-

ská organizace, která se zabývá právní spoluprací a koordinací mezi členskými státy 

EU v oblasti trestního práva. Sídlem Eurojustu je Haag v Nizozemsku a organizace 

byla založena na základě rozhodnutí Rady Evropské unie v roce 2002. Jejím hlavním 

cílem je posílení spolupráce mezi jednotlivými státy v boji proti trestné činnosti, 

zejména v případech, které mají mezinárodní rozměr. Eurojust poskytuje podporu  

a koordinaci ve vyšetřování a stíhání trestné činnosti, jako jsou terorismus, organi-

zovaný zločin, obchod s lidmi, korupce a další závazné činy. (EUROJUST, © 2023) 

• FATF4 (Financial Action Task Force) je mezinárodní organizace, která vznikla v re-

akci na rostoucí obavy o využívání mezinárodního finančního systému k legalizaci 

výnosů z trestné činnosti a k financování terorismu. Má v současnosti 39 členů  

(37 států a 2 regionální organizace), z nichž jednou je Evropská komise. Specializuje 

se na tvorbu mezinárodních standardů v oblasti boje proti praní špinavých peněz, 

financování terorismu a šíření zbraní hromadného ničení. Organizace byla založena 

v roce 1989 a sídlí v Paříži ve Francii. Její prioritou je vyvinout a podporovat mezi-

národní standardy pro prevenci praní peněz a financování terorismu a zajistit jejich 

provádění v rámci členských zemí. (FATF, © 2023) 

 
2 EUROPOL – dostupné na: https://www.europol.europa.eu/. 
3 EUROJUST – dostupné na: https://www.eurojust.europa.eu/. 
4 FATH – dostupné na: https://www.fatf-gafi.org/en/home.html. 

https://www.europol.europa.eu/
https://www.eurojust.europa.eu/
https://www.fatf-gafi.org/en/home.html
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K provádění FATF standardů se zavázalo více než 200 zemí a jurisdikcí. Tyto stan-

dardy zahrnují různá opatření, s cílem zabránit zneužití finančního systému pro trest-

nou činnost. (FATF, © 2023) 

1.5.1 Extremismus 

Extremismus je celosvětovým problémem a existuje mnoho různých pohledů, jak se na něj 

nahlíží, což se odráží v počtu definic, které ho vysvětlují. Z tohoto důvodu nelze jasně  

a jednoznačně extremismus definovat podobně jako v případě terorismu. V dnešní uspě-

chané době je velmi často diskutovaným problémem, zejména díky velké pozornosti médií, 

obyvatelstva, ale hlavně odborné veřejnosti. Názory týkající se podstaty a obsahu extre-

mismu se značně rozcházejí. Lze konstatovat, že extremismus je multifacetní objekt zkou-

mání mnoha vědních disciplín, jako je například právo, politologie, psychologie, sociologie 

a další vědní obory. (Vegrichtová, 2023) 

Ministerstvo vnitra ČR definuje extremismus jako „vyhraněné ideologické postoje, které 

vybočují z ústavních, zákonných norem, vyznačující se prvky netolerance a útočí proti zá-

kladním demokratickým ústavním principům, jak jsou definovány v českém ústavním po-

řádku. Extremistické postoje jsou způsobilé přejít v aktivity, které působí, ať již přímo nebo 

v dlouhodobém důsledku, destruktivně na stávající demokratický politicko-ekonomický sys-

tém, tj. snaží se nahradit demokratický systém systémem nedemokratickým. (totalitním nebo 

autoritářským režimem, diktaturou, anarchií)“. (MV, © 2023b) 

Z pohledu Policie ČR (dále v textu jen „PČR“) a dalších státních bezpečnostních složek 

představuje vážný problém skutečnost, že v trestním právu neexistuje spolehlivé a jednotné 

terminologické zakotvení pojmu extremismus a extremistické hnutí. Policejní jednotky se 

specializací v boji proti extremismu často nesou názvy naznačující jejich specializaci. 

V běžné policejní praxi, statistických závěrech a databázích s tímto pojmem standardně  

operují. (Vegrichtová, 2023) 

I BIS definuje extremismus odlišně. Pod tímto pojmem rozumí BIS extrémně radikální  

a nepřátelské postoje a ideologie vůči demokracii, a to včetně těch, kteří tyto postoje a ide-

ologie prosazují, a související jevy a aktivity. BIS vnímá extremismus spíše jako politolo-

gický termín, který se týká hraničních a nekonvenčních jevů ve společnosti. Tento extremis-

mus může existovat jak na pravém, tak na levém konci politického spektra a může se šířit 

do celé společnosti, čímž může vést k násilným demonstracím. (BIS, © 2023b) 
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Z výroční zprávy BIS z roku 2022 vyplývá, že extrémistická scéna v ČR stagnovala a jako 

celek nepředstavovala výrazné bezpečnostní riziko. BIS nezaznamenala žádný teroristický 

či závažnější extremistický čin. Predikce naznačuje, že v následujících letech by nemělo do-

jít k žádným výraznějším změnám. (BIS, © 2023b) 

1.5.2 Vandalismus 

V dnešní době se setkáváme s častým výskytem vandalismu, přičemž tato forma destruktiv-

ního chování je typická zejména u mladých lidí, kteří procházejí obdobím dospívání.  

Hartl a Hartlová (2015) vandalismus definují jako „primitivní ničení kulturních hodnot,  

potěšení z ničení; v zásadě projev skupinového protestu, provokace, upozornění na sebe; 

spontánní reakce po fotbalovém zápase i jako akt zvůle, msty, rasové nesnášenlivosti”.  

Vandalismus je obvykle považován za negativní chování, které je namířeno proti druhé 

osobě či skupině lidí. Má negativní dopady na společnost i majetek a může vést k finančním 

nákladům na opravy a sankcím pro pachatele. S extrémními formami vandalismu se můžeme 

setkat například při sportovních utkáních (tzv. „hooligans“ neboli radikální sportovní fa-

noušci), dále může jít o poškozování fasád budov, včetně sprejerství (graffiti), rozbíjení 

oken, ničení laviček, telefonních automatů, poškozování hřbitovních náhrobků a podobně. 

Počítačové viry a spamy jsou nejsofistikovanější podobou vandalismu. Jeho motivace může 

být různá, včetně výrazu nesouhlasu, protestu, destrukce, nebo jednoduše nepromyšleného 

chování. Tento druh chování je obvykle považován za trestný čin nebo přečin a porušuje 

zákony a nařízení většiny společností. (Petriščová, © 2023) 

Vandalismus a násilí na fotbalových stadionech 

Tyto závažné problémy mohou mít negativní dopady na bezpečnost, atmosféru a pověst 

sportovních utkání. Vandalismus na stadionech obnáší poškozování majetku, jako jsou se-

dadla, toalety a další vybavení stadionu. Násilí na stadionech může zahrnovat fyzické kon-

flikty mezi fanoušky, útočení na hráče, trenéry, rozhodčí či pořadatelskou službu. Vyskytuje 

se také v podobě verbálního rasového obtěžování. Kluby, pořadatelé a bezpečnostní složky 

často spolupracují na zajištění bezpečného průběhu sportovních a kulturních událostí. To 

zahrnuje zavedení bezpečnostních protokolů, vzdělávání fanoušků o správném chování  

a násilí, a spolupráci s orgány činnými v trestním řízení. (Zámek, 2013) 

PČR a kriminální policie se aktivně angažují v potlačení násilí diváků na fotbalových stadi-

onech. Hlavním cílem je spolupráce s pořadatelskou službou dané akce. (Zámek, 2013) 
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To obsahuje plánování a zajištění bezpečnosti, což zahrnuje kontrolu počtu očekávaných 

fanoušků, organizaci dopravy a spolupráci s dopravci. Tato opatření jsou prioritní pro zajiš-

tění bezpečnosti a efektivní koordinaci. Prevence vandalismu a násilí na fotbalových stadi-

onech hraje klíčovou roli v udržování pozitivního prostředí pro fanoušky a zajištění bezpeč-

nosti všech účastníků. (Zámek, 2013) 
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2 MĚKKÉ CÍLE 

Termín měkké cíle není nikde přesně definován, ale často se používá v bezpečnostním kon-

textu k označení míst, která mají vysokou koncentraci osob a zároveň nízkou nebo dokonce 

žádnou úroveň zabezpečení proti násilným útokům. Tato místa jsou často vybírána jako po-

tencionální cíle útoků, včetně teroristických útoků, a to kvůli svým charakteristikám a snazší 

dostupnosti pro potencionální útočníky. Tyto měkké cíle mohou zahrnovat veřejná místa, 

jako jsou nákupní centra, restaurace, hotely, školy, kulturní události, náboženské památky  

a místa určená k uctívání, nemocnice, dopravní uzly a další lokality, kde se lidé často shro-

mažďují. (MV, © 2023c) 

Zkušenosti z nedávné doby potvrzují, že měkké cíle jsou velmi častým cílem teroristických 

útoků, které pak mají výrazné psychologické dopady na obyvatelstvo. I když se teroristické 

útoky ČR doposud vyhýbají a ani zde neoperuje žádná teroristická organizace, je akutní vě-

novat zvýšenou pozornost ochraně před teroristickými útoky a dalšími závažnými činy proti 

měkkým cílům. (MV, © 2017) Ochrana měkkých cílů a její koncepce je v ČR stále podce-

ňována. Událost, která se stala 21. prosince 2023 na pražské Filozofické fakultě, kdy „aktivní 

střelec“ zastřelil 14 lidí a několik desítek jich zranil, naznačuje nutnost spolupráce mezi  

organizacemi a bezpečnostními složkami, kdy je potřeba mít zpracované funkční a aktuali-

zované dokumenty, jako je vyhodnocení ohroženosti a bezpečnostní plán. (ASIS, © 2023) 

Na popud usnesení vlády ČR č. 711 ze dne 27. července 2016 k protiteroristickému balíčku 

byla vytvořena „Koncepce ochrany měkkých cílů pro období 2017−2020“. Tato koncepce 

sumarizuje problematiku měkkých cílů a vytváří podmínky pro budování dobře fungujícího  

systému. (MV, © 2017) 

Ochrana měkkých cílů se promítla i do několika bezpečnostních dokumentů, jakými jsou 

např. „Strategie České republiky pro boj proti terorismu“ od roku 2013 a „Audit národní 

bezpečnosti“ schválený vládou v prosinci 2016. Ministerstvo vnitra ČR zpracovalo meto-

diku „Základy ochrany měkkých cílů“, která je určena primárně na ochranu fyzických osob 

a je velmi dobře využitelná pro všechny subjekty, které mohou být ohroženy útokem nejen 

teroristů, ale i násilných extrémistů, osob s kriminální motivací apod. (MV, © 2016)  

Metodika základů ochrany měkkých cílů neposkytuje explicitní definici tohoto termínu,  

ale pouze jej popisuje jako místa s vysokou koncentrací obyvatel a nízkým stupněm zabez-

pečení. Tato charakteristika je odvozena z faktu, že lokality s nedostatečným zabezpečením 

se často stávají primárním cílem pro teroristické útoky. (Kalvach, © 2016)  
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Toto odlišuje měkké cíle od tvrdých cílů, které zahrnují zabezpečené a střežené objekty,  

jako jsou státní instituce, objekty bezpečnostních složek nebo strategicky důležité nestátní  

a komerční objekty. (Kalvach, © 2016) 

Měkké cíle se od tvrdých cílů odlišují v tom, že tvrdé cíle představují dobře chráněné  

a střežené objekty útoků jako například státní instituce, vojenská zařízení a další bezpeč-

nostní subjekty. Naopak, měkké cíle jsou méně chráněné a mohou zahrnovat nejen nestátní 

a komerční objekty, ale také komunitní a soukromé osoby. (MV, © 2023c) 

Rozdělení objektů na měkké a tvrdé cíle je klíčové z hlediska přístupu k zabezpečení. Toto 

rozdělení bere v úvahu perspektivu potencionálních útočníků a jejich cíle, místo pouze re-

akci na dopad a společenský význam útoku. Tímto způsobem se zaměřuje na pravděpodob-

nost útoku a zahrnuje subjekty, které by v tradičním protiteroristickém kontextu mohly být 

opomíjeny, jako jsou komerční podniky, komunity a jednotlivci. (MV, © 2017) 

2.1 Specifikace měkkých cílů 

Měkké cíle můžeme rozdělit na dvě hlavní kategorie, a to na trvalé a dočasné. 

Trvalé měkké cíle lze dále dělit na: 

• venkovní prostory, kam patří zařízení a místa, která jsou umístěna venku, jako jsou 

stadiony, sportovní komplexy, tržiště a další podobná místa, která slouží veřejnosti, 

• vnitřní prostory, kam spadají prostředí, která jsou umístěna uvnitř budov, jako jsou 

nákupní centra, školy, divadla, nemocnice a další vnitřní místa, která slouží různým 

účelům. (MV, © 2017) 

Dočasné měkké cíle jsou obvykle spojeny s krátkodobými akcemi a setkáními. Tyto do-

časné cíle mohou zahrnovat: 

• dočasně placené akce, do kterých patří události, na které je vyžadováno vstupné,  

a často jsou to kulturní nebo zábavní akce, jako jsou festivaly, koncerty a podobně, 

• dočasné akce s volným vstupem, kde spadají setkání a události, na které je volný 

vstup, a mohou být veřejné nebo soukromé. Příklady zahrnují demonstrace, vánoční 

a velikonoční trhy, maratony a další podobné setkání. (MV, © 2017) 

Rozdělení měkkých cílů na trvalé a dočasné, jakož i jejich další dělení na venkovní a vnitřní 

prostory, nám umožňuje hlouběji proniknout do různých aspektů měkkých cílů a jejich cha-

rakteristik. (MV, © 2017) 
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Měkké cíle mohou být zhodnoceny s ohledem na počet jednotlivců v konkrétním časovém 

období. Počet návštěvníků a skutečných osob v daném místě může kolísat během dne nebo 

v průběhu určitého sledovaného období. Toto je označováno jako „špičková doba“ nebo 

„peak time“, což představuje dobu, kdy je v určitém místě a čase největší koncentrace osob. 

Může to být například dopravní špička na komunikacích, nákupní fronty před Vánocemi, 

doba oběda v restauracích apod. (MV, © 2017) 

Z hlediska zdroje nebezpečí lze měkké cíle kategorizovat následovně: 

• ohrožení osamoceným aktivním útočníkem, kdy se jedná o cíle, které mohou být 

ohroženy jednotlivými aktivními útočníky, bez ohledu na jejich motivaci, viz útok 

na Filozofické fakultě v Praze v prosinci 2023, 

• ohrožení teroristickou skupinou, které mají konkrétní politické, náboženské nebo 

ideologické cíle a jsou ochotny použít násilí k jejich dosažení, 

• ohrožení jinou specifickou skupinou jako jsou organizované zločinecké skupiny, 

které mohou mít ekonomické nebo finanční zájmy a mohou použít násilí nebo vy-

hrožování k dosažení svých cílů. (MV, © 2017) 

Toto rozdělení zohledňuje různé zdroje potencionálního nebezpečí, které mohou mít vliv na 

měkké cíle, a pomáhá při analýze a ochraně těchto cílů. (MV, © 2017) 

2.2 Možnosti zabezpečení měkkých cílů 

Téma ochrany měkkých cílů v ČR patří mezi relativně nové oblasti zájmu. Bohužel tato 

problematika není příliš rozšířená mezi veřejností, i přesto, že aktuální hrozba terorismem je 

u nás na úrovni 1, což znamená obecnou hrozbu způsobenou situací v zahraničí, kdy není 

známa konkrétní hrozba teroristických aktivit na území ČR, ale vyžaduje obecnou ostraži-

tost. Tento stav reprezentuje dlouhodobý standard nejnižšího stupně ohrožení terorismem, 

nikoli však nulový. (QCOM, © 2023) 

Měkké cíle jako jsou veřejné nebo soukromé prostory jsou poměrně zranitelné vůči teroris-

tickým útokům. Tyto lokality často lákají útočníky kvůli své snadné dostupnosti a schopnosti 

shromáždění velkého množství lidí. Navíc mají často vysokou symbolickou hodnotu, což 

zvyšuje pravděpodobnost velkého počtu obětí. (Cuesta et al., © 2019) 

V poslední době jsou stále častější případy útoků aktivních střelců namířených proti měk-

kým cílům. (Kalvach, © 2016) 
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Tento typ útoku se ukázal jako efektivnější pro útočníky než tradiční použití výbušnin. Útok 

se stává ještě nebezpečnějším, pokud je proveden současně na více místech. Takové události 

vyžadují výrazné úsilí ze strany bezpečnostních složek jak v oblasti koordinace akcí, tak při 

využití dostupných prostředků a sil. (Kalvach, © 2016) 

V roce 2017 byla přijata „Koncepce ochrany měkkých cílů 2017−2020“ s cílem vytvořit 

v ČR funkční systém, který by byl schopen velmi rychle a pružně reagovat na hrozby útoků. 

Nicméně až o dva roky později začala ministerstva vnitra, kultury a zdravotnictví poskytovat 

finanční podporu na tzv. neinvestiční programy. Tyto programy se především zaměřovaly 

na vytváření bezpečnostních analýz a dokumentací s cílem zvýšit ochranu měkkých cílů, 

organizování školení a seminářů. Plánem bylo, že od roku 2021 by měly následovat kon-

krétní investice. Bohužel, dosud nedošlo k vytvoření národního komplexního systému pro 

ochranu měkkých cílů, jak bylo původně zamýšleno. (NKÚ, © 2022) 

Ochranu měkkých cílů lze obecně rozdělit do tří časových fází: před útokem, během útoku 

a po útoku. V první fázi je důraz kladen především na preventivní opatření a snižování prav-

děpodobnosti útoku, což zahrnuje faktory jako odstrašování potencionálního útočníka a aser-

tivní komunikaci k uklidnění situace a snížení konfliktů. Během samotného incidentu je klí-

čová rychlá detekce nežádoucí činnosti a okamžitá reakce bezpečnostních pracovníků nebo 

bezpečnostního systému. Po incidentu je důležité postupovat podle priorit stanovených v ko-

ordinačním plánu a úspěšně obnovit provoz organizace, což může zahrnovat řadu kroků  

a opatření. (Kalvach, © 2016) 

Komponenty zabezpečení měkkých cílů 

K ochraně měkkých cílů se využívá širokého spektra opatření. Základní prvky zabezpečení 

měkkých cílů lze rozdělit do následujících kategorií: 

• fyzická bezpečnost, 

• elektronické prvky, 

• mechanické prvky. 

Pro dosažení maximální efektivity ochrany měkkých cílů je klíčové tyto různé prvky kom-

binovat a integrovat do komplexního zabezpečení. Zejména u elektronických prvků je důle-

žitá správná koordinace a dohled personálu. Stejně tak i mechanické prvky vyžadují odborný 

personál k zajištění jejich účinnosti. (Kalvach, © 2016) 
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Fyzická bezpečnost 

Tuto formu bezpečnosti lze rozdělit na bezpečnostní pracovníky a ostatní personál. Bezpeč-

nostní pracovníci mají za úkol obsluhovat bezpečnostní technologie a adekvátně reagovat 

v situacích ohrožení. To zahrnuje rychlou reakci na hrozby, včasnou detekci potencionálních 

rizik a efektivní odpověď na tyto hrozby. Ostatní personál, i když není přímo zaměstnán 

v bezpečnostní funkci, hraje rovněž důležitou roli v celkovém bezpečnostním kontextu.  

Dokonale vyškolený a informovaný personál může být klíčovým článkem při reakci na bez-

pečnostní incidenty a v rámci prevence. Je schopen správně jednat v případě potřeby a spo-

lupracovat s bezpečnostními pracovníky pro zajištění celkového bezpečí. (Kalvach, © 2016) 

Elektronické prvky 

Mezi stěžejní elektronické prvky řadíme kamerové systémy, zabezpečovací a tísňové zaří-

zení, dohledová a poplachová přijímací střediska, detektory kovů a výbušnin, rentgenové 

přístroje, čtečky identifikačních dokumentů a řídicí systémy pro správu přístupu a docházky. 

V rámci inovací se objevují také moderní metody šíření varování prostřednictvím mobilních 

aplikací a SMS zpráv. (Kalvach, © 2016)  

Mechanické prvky 

Mezi mechanické prvky patří bezpečnostní okna, dveře, ploty a turnikety, které slouží 

k ochraně prostoru. Kromě toho se využívají také sloupky a betonové bloky, které brání ne-

oprávněnému parkování, přístupu vozidel do oblasti pro pěší nebo potencionálnímu riziku 

vjezdu vozidel s výbušninami. (Kalvach, © 2016) 

2.3 Teroristické útoky na měkké cíle ve světě při sportovních  

a kulturních akcích na stadionech 

Sportovní či kulturní události jsou řazeny ve smyslu cíle teroristického útoku mezi tzv. 

měkké cíle. Metodika s názvem „Základy ochrany měkkých cílů“ uvádí, že za měkké cíle 

můžeme považovat místa s vysokým počtem osob a žádnou či nízkou mírou ochrany a za-

bezpečení proti násilným útokům. V průběhu historie došlo bohužel k několika tragickým 

incidentům během sportovních nebo kulturních událostí. Tyto události ukazují, že kulturní  

a sportovní akce mohou být terčem teroristů, což zdůrazňuje potřebu bezpečnostních opat-

ření a globální spolupráce na prevenci takových útoků. (Kalvach, © 2016) 
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Paříž 2015 

V listopadu 2015 se Paříž stala terčem sériových útoků, které zanechaly hluboký otisk nejen 

ve městě, ale v celém světě. V průběhu jednoho večera bylo postiženo několik míst, včetně 

koncertního sálu Bataclan, kde teroristé zaútočili během vystoupení rockové kapely. Cel-

kově bylo provedeno několik koordinovaných útoků, zahrnující střelbu a bombové útoky na 

různých místech po celém městě, včetně restaurací a fotbalového stadionu Stade de France, 

kde se v té době odehrával fotbalový zápas týmů Francie a Německa. Na stadionu bylo pří-

tomno 72 000 návštěvníků včetně tehdejšího francouzského prezidenta Francois Hollanda. 

Celkově zemřelo přes 130 lidí a více než 400 lidí bylo zraněno. Tito teroristé byli spojeni 

s radikálním islamistickým hnutím a tato událost zdůraznila rostoucí hrozbu terorismu v Ev-

ropě a celosvětově. (BBC, © 2015) 

Manchester 2017 

Teroristický útok se odehrál 22. května 2017 při probíhajícím koncertu americké zpěvačky 

Ariany Grande v Manchester Arena. Během bombového útoku zemřelo 23 osob, včetně pa-

chatele, a více než 500 bylo zraněno. Útočník, Salman Adebi, odpálil improvizovanou 

bombu plněnou kuličkovými ložisky a šrouby ve foyeru arény, kde se koncert konal. Za 

tento útok převzala odpovědnost teroristická organizace Islámský stát (IS). Salman Abedi 

byl Brit s libyjskými kořeny. Tento útok vyvolal vlnu smutku a pobouření nejen ve Velké 

Británii, ale i po celém světě. Následovala rozsáhlá vyšetřování a bezpečnostní opatření byla 

posílena na veřejných akcích, včetně koncertů a sportovních akcích. Byly přepracovány bez-

pečnostní protokoly na místech s vysokou koncentrací lidí. (BMJ Military Health, © 2020) 

Moskva 2024 

Dne 22. března 2024 zasáhl koncertní síň Cronus City Hall na periferii Moskvy brutální 

teroristický útok, který si vyžádal životy více než 150 lidí a zranění přes 180 dalších. Kon-

certní halu zachvátila střelba následovaná explozí, která zapříčinila rozsáhlý požár, jehož 

následkem se část střechy budovy divadla zřítila. Teroristé využili hořlavou kapalinu k za-

pálení koncertní síně, kde se nacházeli diváci. Použili také automatické zbraně, které byly 

nalezeny vyšetřovateli na místě. Příčinami úmrtí byla převážně střelná zranění a otravy zplo-

dinami vzniklými při hoření. Čtyři teroristé vnikli do koncertní síně se samopaly, noži, pis-

tolemi a zápalnými bombami v rukou, s cílem zabít co nejvíce lidí. K útoku se přihlásila 

teroristická organizace IS. (BBC, © 2024) 
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2.4 Teroristické útoky na měkké cíle v České republice při sportovních  

a kulturních akcích na stadionech 

Přestože se ČR stala v minulosti terčem teroristického útoku jen zřídka, zůstávají obezřet-

nost a připravenost na všechny bezpečnostní hrozby důležitými prvky národní bezpečnostní 

politiky. Bezpečnostní situaci v různých zemích vždy ovlivňují aktuální události, a proto je 

důležité sledovat zpravodajské zprávy a aktualizace od bezpečnostních orgánů.  

Praha 1869 

První teroristický útok v historii naší země byl spáchán v noci z 10. na 11. června 1869 

v blízkosti budovy pražského policejního ředitelství, kde došlo k explozi dělostřeleckého 

granátu se zápalnou šňůrou. Granát nastražili členové tajného spolku Blaník, který sdružoval 

revolučně naladěné intelektuály. Během útoku se nikomu nic nestalo, došlo pouze k materi-

álním škodám. (Adamus, © 2022) 

Praha 1990 

Na Staroměstském náměstí v Praze došlo 2. června 1990 k bombovému útoku. Neznámý 

pachatel nastražil improvizované zařízení v podobě trubkové bomby na podstavec Husova 

pomníku. Při útoku došlo ke zranění 18 lidí. (iRozhlas, © 2013) 

Mladoboleslavsko 2017 

V létě roku 2017 došlo ke dvěma útokům na vlaky na Mladoboleslavsku, kdy sedmdesátiletý 

důchodce s úmyslem vyvolat mezi lidmi strach z migrační vlny muslimů skácel dva stromy 

na koleje a způsobil tím nehody vlaků. Při nehodách došlo jen k materiálním škodám. Pa-

chatel se stal prvním člověkem odsouzeným v ČR za teroristický útok. (Echo24, © 2019) 

V ČR dochází převážně při sportovních utkáních k diváckému násilí, které je společenským 

fenoménem. Zároveň představuje závažnou a znepokojující formu narušování veřejného po-

řádku. Vymezení pojmu diváckého násilí není v naší zemi doposud striktně stanoveno. Ob-

vykle se však chápe jako agresivní nebo jinak nebezpečné chování diváků v rámci sportov-

ních událostí. Takové jednání může probíhat jak na samotném stadionu, tak i v jeho okolí, 

včetně dopravních prostředků při přesunech fanoušků. Klíčovým prvkem charakterizujícím 

projevy diváckého násilí je organizované chování skupiny jednotlivců, kteří se sdružují na 

základě své příslušnosti k určitému sportovnímu klubu nebo reprezentaci země. Takové akce 

jsou plánované a mohou mít pravidelný nebo demonstrační charakter. (MV, © 2023d) 
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 S diváckým násilím jsou často spojeny i další nelegální aktivity, jako jsou rasistické pro-

jevy, poškozování majetku nebo chování ohrožující ostatní osoby jak na stadionu, tak mimo 

něj, včetně hráčů a rozhodčích. V ČR se případy diváckého násilí nejčastěji vyskytují 

v rámci fotbalových utkání mezi radikálními příznivci fotbalových klubů, známých též jako 

hooligans. (MV, © 2023d) V minulosti došlo k útokům i mimo stadion jako tomu bylo na-

příklad v září roku 2012, kdy po skončení fotbalového utkání mezi pražskými kluby Slavia 

a Dukla došlo k násilnému incidentu mezi fanoušky obou týmů ve stanici metra Staroměst-

ská. Skupina více než deseti mužů zaútočila na dva příznivce druhého klubu. Útok byl ex-

trémně brutální, ačkoliv oba muži zůstali na zemi nehybně ležet, útočníci se k nim opako-

vaně vraceli a pokračovali v napadení. Muži byli surově napadeni kopáním, pěstmi, šlapá-

ním a taháním po zemi. Celý incident byl sledován cestujícími jak z metra, které právě stálo 

ve stanici, tak i těmi na nástupišti. (Novinky.cz, © 2012) V listopadu roku 2009 došlo na 

nádraží v Děhylově k vážnému incidentu, kdy došlo k ničení vlakové soupravy v důsledku 

konfliktu mezi fotbalovými fanoušky Opavy a ostravského Baníku. Naštěstí v průběhu střetu 

nedošlo k vážným zraněním, avšak vlak byl poničen natolik, že došlo k jeho odstavení. Chu-

ligáni způsobili rozsáhlé škody, včetně zničení hlavně skel a sedadel. (Aktuálně.cz, © 2009) 

V roce 1987 natočil režisér Karel Smyczek film Proč?, který se věnuje temné stránce fotba-

lového chuligánství. Film se inspiruje skutečným příběhem, který sleduje cestu fotbalových 

fanoušků týmu Sparta vlakem z Prahy do Banské Bystrice. Během této cesty dojde k demo-

lování několika vagónů a fanoušci začnou terorizovat jak ostatní cestující, tak i vlakový per-

sonál. Hlavním cílem filmu není pouze popsat tuto událost, ale také snaha proniknout do 

psychologie a motivace skryté za tímto nebezpečným chováním. Film se tak zaměřuje na 

hledání odpovědi na otázku, proč tito fanoušci podnikli takové agresivní kroky a co vedlo 

k jejich destruktivnímu chování. (Kinobox.cz, © 2024) 

Rasismus na fotbalových stadionech 

Rasismus na fotbalových stadionech není omezen pouze na skupiny hooligans a ultras, ale 

ovlivňuje obecně celé publikum, případně se objevuje převážně v určených sektorech, avšak 

tyto projevy jsou nejčastěji spojovány právě s těmito skupinami. Rasistické chování se vy-

značuje především skandováním urážlivých pokřiků a napodobováním opičích zvuků, ale 

může být také organizované formou chorálů a vyvěšováním rasistických transparentů v ur-

čeném sektoru. Tento jev má svůj původ v Anglii na začátku sedmdesátých let, kdy se začal 

zvyšovat počet fotbalistů tmavé pleti nastupujících za týmy v anglické lize. (Smolík, 2008) 
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Od počátku devadesátých let se také v ČR objevují rasistické pokřiky, což je úzce spojeno 

s příchodem prvních hráčů tmavé pleti do českých a československých fotbalových klubů. 

(Smolík, 2008) 

Rasismus v českém fotbale přetrvává, i když na jeho existenci se upozorňuje již přes dvacet 

let. Kennedy Chihuri, zástupce Zimbabwe, se stal prvním hráčem černé pleti v samostatné 

české lize. Když v roce 1996 oblékl dres Slavie, neunikl nedostatku pozornosti. „Zpátky do 

džungle!“ a „Tu máš banány a táhni!“ Bučení ale zažili také Chihuriho následovníci. Bra-

zilec Evandro Adauto da Silva (Slavie), Ghaňan Baffour Gyan (Liberec), Kamerunec Patrice 

Abanda (Sparta), Noel Alexandre Mendy (Most) a řada dalších, včetně těch hrajících za za-

hraniční kluby. Během uprchlické krize v roce 2015 se vášniví fanoušci Jablonce zapojili do 

kontroverzního aktu. Rozvinuli plachtu, která zobrazovala vyhánění muslimů z Evropy.  

V roce 2017 se rasistické urážky olomouckých fotbalových fanatiků zaměřily na Budgeho 

Manziu, útočníka z Demokratické republiky Kongo. Chuligáni stáli odděleně v sektoru od 

zbytku většiny fanoušků a skandovali: „Negr ven!“ (Rahimi, © 2020) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 32 

 

3 VYHODNOCENÍ OHROŽENOSTI MĚKKÉHO CÍLE 

Centrum proti terorismu a hybridním hrozbám vydalo v roce 2018 metodiku k ochraně  

měkkých cílů „Vyhodnocení ohroženosti měkkého cíle“, která rozšiřuje předchozí metodiku 

„Základy ochrany měkkých cílů“, kterou vydalo Ministerstvo vnitra ČR v roce 2016. Tato 

nová metodika podrobněji zkoumá proces hodnocení ohrožení chráněných objektů. Správné 

posouzení ohrožení představuje základní kámen kvalitního bezpečnostního systému pro ja-

kýkoli měkký cíl, protože umožňuje odhalit skutečná rizika a jejich konkrétní formy. Tato 

metodika není určena pouze pro odborníky v oblasti bezpečnosti, ale zejména pro vedoucí 

pracovníky a provozovatele měkkých cílů, kteří mají rozhodující vliv na rozvoj bezpečnost-

ního systému daného objektu. (MV, © 2023e) 

Hlavním záměrem této metodiky je posílit odolnost měkkých cílů v ČR prostřednictvím sys-

tematického přístupu k jejich zabezpečení. Cílem hodnocení ohrožení není složitá číselná 

tabulka vytvořená na základě statistických vzorců. Naopak, jde o jednoduchý, ale zároveň 

účelný myšlenkový proces, který uživatele provede systematickým a ověřeným způsobem 

k lepšímu pochopení toho, co mu hrozí. Klíčovým prvkem tohoto hodnocení je poznání  

a jasné stanovení klíčových otázek v procesu zpracování tabulky, ne tabulka sama o sobě. 

Tímto způsobem má hodnocení sloužit k efektivnímu zvýšení povědomí o hrozbách a posí-

lení schopnosti reagovat na ně. (Kalvach, Vangeli, © 2018) Tato metodika byla použita 

v praktické části této práce pro analýzu celkové míry ohroženosti měkkých cílů ve sportov-

ním komplexu SK Sigma Olomouc. 

Vyhodnocení ohroženosti 

Před samotným vytvořením vyhodnocení ohroženosti je nezbytné mít zodpovězeny tři na 

sebe navazující otázky: 

• Co chci chránit 

Rozpoznávání tzv. assets (hodnot). Mezi tyto hodnoty patří především život a zdraví, 

majetek, informace, a rovněž prestiž organizace nebo klíčové vztahy. V situaci 

ochrany měkkých cílů klademe zvláštní důraz na zabezpečení života a zdraví jednot-

livců. (Kalvach, Vangeli, © 2018) 

• Proti komu chci své hodnoty chránit 

Identifikace zdrojů potencionálních hrozeb (osob, skupin osob). V této části je klí-

čové promýšlet, odkud může vzejít nebezpečí. (Kalvach, Vangeli, © 2018) 
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Kdo má motivaci či zájem mi způsobit škodu? Mezi možné zdroje hrozeb mohou 

patřit běžní kriminálníci, skupiny s ideologickým zaměřením, nenávistné skupiny, 

jednotlivci s psychickými problémy a další. (Kalvach, Vangeli, © 2018) 

• Jakým způsobem tyto jednotlivé zdroje hrozeb útočí? 

Jaká je potencionální hrozba ze strany těchto subjektů? Seznámení se s „nepřáteli“ 

vyžaduje porozumět jejich chování. Proto je třeba klást si otázky: co je motivuje 

k útoku, kdy a kde obvykle útočí, jakými prostředky provádějí útoky a jakým způso-

bem tyto prostředky využívají? (Kalvach, Vangeli, © 2018) 

Zodpovězením těchto tří otázek lze následně vytvořit seznam konkrétních potencionálních 

způsobů útoků, které by mohly ohrozit konkrétní měkký cíl. Tento seznam představuje jádro 

bezpečnostního systému pro daný měkký cíl. Účinné nastavení bezpečnostní politiky, stra-

tegie a všech opatření vychází právě z této důkladné analýzy. Je žádoucí, aby byl seznam 

uvážlivě vytvořen tak, aby bylo jasné, která z nebezpečných situací je pro měkký cíl rele-

vantní a prioritní. Tato evaluace pomáhá vedoucím pracovníkům lépe pochopit vážnost 

každé hrozby a poskytuje základ pro rozhodnutí o tom, kterou z nich je nezbytné řešit před-

nostně. Tímto způsobem se vyhodnocení ohroženosti stává klíčovým nástrojem pro vytvo-

ření efektivního bezpečnostního prostředí pro chráněný objekt. (Kalvach, Vangeli, © 2018) 

Dílčí závěr z teoretické části  

V teoretické části bakalářské práce je popsáno právní prostředí související s měkkými cíli  

a jeho vztah ke strategickým dokumentům, které se týkají této problematiky. Celkově lze 

konstatovat, že terorismus představuje komplexní hrozbu, která se často zaměřuje na měkké 

cíle. Tyto cíle, obvykle spojené s vysokou koncentrací lidí a nižším stupněm zabezpečení, 

jsou náchylnější k různým formám útoků. Tato taktika útoku, zejména prostřednictvím  

aktivních střelců, se pro útočníky ukázala jako účinnější než tradiční metody s použitím vý-

bušnin. Reakce na tuto hrozbu zahrnuje aktualizaci bezpečnostních protokolů s důrazem na 

ochranu životů, zdraví, majetku, informací a reputace organizací. Vyhodnocení a posílení 

ochrany měkkých cílů jsou klíčové k účinné prevenci a omezování dopadů teroristických 

hrozeb. 
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4 MĚSTO OLOMOUC 

Olomouc se nachází ve východní části ČR v okrese Olomouc a leží v samém srdci Hané. 

Rozkládá se podél středního toku řeky Moravy, nedaleko jejího soutoku s Bystřicí.  Je cen-

trem moravského regionu. Dnes stotisícové, statutární a univerzitní město patří mezi šest 

nejlidnatějších měst v ČR. Město má dlouhou historii jako jedna z nejvýznamnějších mo-

ravských metropolí, kde se prolínaly události s významnými osobnostmi a rozvoj vědy s po-

krokem společnosti. (Statutární město Olomouc – oficiální informační portál, © 2024) Na 

jeho území leží druhá nejvýznamnější památková rezervace v ČR, která uchovává autentický 

půdorys středověkého města. Kromě toho se zde nachází více než 450 let stará univerzita, 

arcibiskupství a dochované pevnostní opevnění, což vytváří jedinečnou atmosféru historic-

kého a kulturního bohatství. (Kolektiv agentury Media Age, © 2022) 

 

Obrázek 1 – Olomoucký znak. (ranapece.cz, © 2019) 

Historie Olomouce sahá minimálně do 7. století, kdy se oblast kolem Olomouckého kopce  

a blízkého brodu přes řeku Moravu stala domovem prvních slovanských osadníků. Archeo-

logické nálezy však naznačují osídlení tohoto území již v době římské, kdy zde žili Germáni, 

a dokonce i dřívější pravěké kultury. V 9. století se osada stala významným bodem Velké 

Moravy. Po zániku Velkomoravské říše a připojení Moravy k českému knížectví v 10. století 

její význam vzrostl. První zmínka o raně středověkém hradu pochází z roku 1055, 

a o obnovení moravského biskupství v roce 1063, i když jeho původ sahá pravděpodobně až 

do 10. století. Středověké královské město bylo založeno před polovinou 13. století na zá-

kladech starší řemeslnické osady v podhradí. Olomouc hrála podstatnou roli v Moravském 

markrabství spolu s Brnem. Během husitských válek byla pevnou baštou katolické strany. 

Za Matyáše Korvína a v období jagellonské éry zažilo město rozkvět a stalo se centrem hu-

manistické vzdělanosti. Po třicetileté válce a švédské okupaci bylo město v barokním stylu 

obnoveno. (VisitOlomouc.cz, © 2024) 
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Barokní rekonstrukce města, která započala v polovině 17. století, mu rychle propůjčila 

nový, velkolepý a monumentální charakter. Vzniklo mnoho nádherných paláců, klášterů  

a kostelů. Také se objevil soubor městských kašen a Sloup Nejsvětější Trojice, který je dnes 

symbolem Olomouce. V průběhu pohnutých událostí 18. století se Olomouc proměnila v ra-

kouskou pohraniční pevnost, což paradoxně dlouhodobě ochránilo historické jádro města 

před přílišnou modernizací průmyslové éry. (VisitOlomouc.cz, © 2024) 

I dnes Olomouc zaujímá významnou pozici regionálního centra v oblastech vědy a vzdělá-

vání, zdravotnictví, obchodu a služeb, kultury a sportu. Ekonomicky je město rozmanité, 

s rozvinutým průmyslem a širokou škálou služeb. Díky univerzitnímu zázemí má také vy-

soký potenciál v oblasti vědeckého výzkumu. Olomouc je rovněž významným kulturním 

centrem, které disponuje bohatým spektrem kulturních institucí. Mezi nejvýznamnější patří 

Moravské divadlo Olomouc a Moravská filharmonie Olomouc. Město hostí významné kul-

turní události, jako je Divadelní Flora, Dvořákova Olomouc, Mezinárodní varhanní festival, 

Podzimní festival duchovní hudby a mnoho dalších (Kolektiv agentury Media Age, © 2022) 
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5 SPORTOVNÍ KLUB SIGMA OLOMOUC 

SK Sigma Olomouc je český fotbalový klub, který hraje své domácí zápasy na Andrově 

stadionu, kde má i veškeré zázemí. Klub má dlouholetou tradici a v současnosti je účastní-

kem nejvyšší české fotbalové soutěže Fortuna ligy, kterou z týmů v Olomouckém kraji hraje 

jako jediný. Klubové barvy jsou bílá a modrá.  

 

Obrázek 2 – Logo klubu. (sigmafotbal.cz, © 2024) 

Klub byl založen v roce 1919 pod původním názvem Fotbalový klub Hejčín Olomouc. Za 

jeho vznikem stál šestnáctiletý Karel Tatíček, který se později stal prvním předsedou klubu. 

Poprvé se klub dostal do první fotbalové ligy v roce 1982, kde setrval nepřetržitě od sezóny 

1984/85 do ročníku 2013/14. Po dvou sestupech v sezónách 2013/14 a 2015/16 se tým díky 

dvěma výhrám ve Fotbalové národní lize vrátil do nejvyšší soutěže od sezóny 2017/18, kde 

je dodnes. Mezi největší klubové úspěchy patří vítězství v českém poháru a Superpoháru 

v roce 2012. Klub dosáhl také čtvrtfinále Poháru UEFA, což je jeho největším mezinárodním 

úspěchem. (SK Sigma Olomouc, © 2024) 

Andrův stadion 

V poslední době sledujeme vzrůstající trend, kdy stále více předních evropských i světových 

klubů hraje svá utkání na stadionech, které lze oprávněně označit za architektonické dílo. 

Andrův stadion, domovské hřiště klubu SK Sigma Olomouc, není výjimkou. Jeho proměna 

postupně graduje a nelze pochybovat o tom, že patří k nejkrásnějším stadionům v ČR.  

I z tohoto důvodu si ho ke svým mezistátním utkáním často vybírá Česká fotbalová repre-

zentace. V roce 2015 se zde konalo Mistrovství Evropy fotbalistů do 21 let. Andrův stadion 

je umístěn v blízkosti centra města, a to konkrétně na ulici Legionářská 1165/12, takže je 

pro fanoušky velmi dobře dostupný. (SK Sigma Olomouc, © 2024) 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 38 

 

Historie stadionu 

Založení klubu se datuje do roku 1919 a první zápasy SK Hejčín se konaly na Envelopě, což 

je prostranství, které si jméno nese dodnes. Avšak každý klub si přeje vlastní domácí hřiště. 

Tento problém vyřešil předseda a zakladatel klubu Karel Tatíček, který zakoupil trávu na 

vojenském cvičišti na Šibeníku, čímž získal i právo přístupu na tuto parcelu. I tak však situ-

ace nebyla snadná. Branky musely být přenášeny, terén nebyl rovný, dokonce se nacházel 

ve svahu. Dříve hráči využívali šatny v různých místních hostincích v Hejčíně, kde se oblékli 

do svých dresů před zápasem a po něm se zase vraceli. Iniciativu k výstavbě Androva stadi-

onu podnítil olomoucký obchodník Josef Ander, po kterém stadion nese jméno dodnes. 

Tento podnikatel, vlastník dvou obchodních domů v Olomouci, projevoval velký zájem  

o sport, zejména o fotbal. Jeho cílem bylo vytvořit v Olomouci kvalitní fotbalový tým  

a postavit moderní stadion, který v té době ve městě stále chyběl. (Holly et al., 2019) 

Výstavba započala v roce 1938 a o dva roky později byl dokončen nový moderní fotbalový 

stadion, který měl kapacitu pro 20 000 diváků. Jeho vrcholem byla železobetonová tribuna, 

která dodnes vykazuje technickou i estetickou kvalitu a mohla by stále plnit svůj účel. Sta-

dion prošel v minulosti několika proměnami a postupnými rekonstrukcemi. Z důvodu stáří 

zázemí klubu byla v roce 1974 postavena nová budova, která zahrnovala šatny, kanceláře  

a klubovnu. V roce 1977 byla provedena demolice staré dřevěné tribuny a začala se stavět 

nová hlavní tribuna, která byla dostavěna v roce 1979. Z důvodu postupu do I. ligy v roce 

1982, musela být kapacita tribuny navýšena pomocí železné konstrukce, aby splňoval klub 

podmínky pro I. ligu.  V roce 1985 byla zahájena výstavba další tribuny na protilehlé, vý-

chodní straně. Výstavba byla dokončena na jaře roku 1986 a celkově pojmula až 6 000 sto-

jících diváků. Další významnou obměnou prošel stadion v roce 1993, kdy došlo k montáži 

umělého osvětlení a byl kompletně vyměněn trávník. Hlavní tribuna dostala v roce 1998 

nové sedačky a byla protažena až k hrací ploše, čímž došlo k navýšení kapacity tribuny. 

Zároveň probíhala i výstavba jižní tribuny. Stadion dosáhl evropských parametrů v létě 

2000, kdy byla dokončena výstavba severní tribuny. V roce 2001 prošla východní tribuna, 

která byla do té doby pouze jen pro stojící diváky, rozsáhlou rekonstrukcí, při které byla 

namontována sedadla. Došlo sice ke snížení kapacity z 6 000 na 3 126 míst, ale zvýšil se 

komfort pro diváky. Od té doby byly všechny tribuny pouze pro sedící diváky.  Po více než 

desetiletí byla Jižní tribuna postavena na železobetonové konstrukci. V červnu 2009 bylo 

rozhodnuto o její rozsáhlé přestavbě. Původní železobetonová konstrukce musela být  

demontována a v roce 2010 ji nahradila moderní, robustní stavba. (Holly et al., 2019) 
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Tribuna Jih nenabízí pouze sedadla pro 1 894 diváků, ale také zahrnuje bytové jednotky, 

skyboxy a další vybavení pro klub. Od té doby má Andrův stadion celkovou kapacitu pro 

12 474 sedících diváků, a to na 4 tribunách. (Holly et al., 2019) 

Zatím poslední nejrozsáhlejší modernizace proběhla na Andrově stadionu v roce 2015, kdy 

byla zrekonstruována hlavní tribuna Západ. Nové zázemí pro fotbalové týmy a rozhodčí, 

modernizované prostory pro novináře, televizní studio exklusivní místnosti pro VIP hosty 

byly vytvořeny s investicí téměř 70 milionů korun. Tato renovace zajistila, že Andrův sta-

dion splňuje veškerá kritéria stanovená UEFA. (Aktualne.cz, © 2015) 

V současné době se chystá renovace osvětlení stadionu za téměř 11,5 milionu korun, jelikož 

to stávající je zastaralé a bez jeho výměny by hrozilo, že by se na stadionu nemohla hrát 

mezinárodní utkání včetně soutěží UEFA. Toto by mohlo ohrozit i udržení licence pro první 

ligu. Plánuje se kompletní výměna výbojkových světel za moderní LED technologii, což 

povede k významnému snížení spotřeby elektrické energie téměř o polovinu. Plánovaný ter-

mín pro realizaci této renovace je červen 2024. (Olomoucký deník, © 2023) 

 

Základní informace 

Název: Andrův stadion 

Vlastník: město Olomouc 

Adresa: Legionářská 1165/12, 779 00 Olomouc 

Celková kapacita: 12 474 míst k sezení 

Tribuna Sever: 3 871 

Tribuna Jih: 2 354 

Tribuna Východ: 3 126 

Tribuna Západ: 3 113 

Začátek provozu: 1 940 

Rozměry: 105 m × 68 m 

Trávník: technologie Fibresand 
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Obrázek 3 – Plán Androva stadionu. (sigmafotbal.cz, © 2024) 
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6 AKTUÁLNÍ STAV ZABEZPEČENÍ KOMPLEXU SPORTOVNÍHO 

KLUBU SIGMA OLOMOUC 

Zabezpečení Androva stadionu lze rozdělit do dvou oblastí. V první se jedná o zabezpečení 

objektu v běžném provozu, kdy neprobíhá žádné fotbalové utkání či kulturní akce nebo 

v druhém případě o zabezpečení fotbalového utkání, popřípadě kulturní akce. 

Běžný provoz stadionu 

Celý komplex je v současné době zabezpečen pouze jedním strážným, který má své stano-

viště na recepci. Ta je situována u vstupu hlavního vchodu tribuny Západ. V této tribuně je 

situováno vedení klubu a veškeří administrativní pracovníci klubu. Provoz recepce je zabez-

pečen pouze v pracovní dny od 7:00 do 19:00 hodin. Mimo tuto pracovní dobu je objekt 

zastřežen pomocí elektronického zabezpečovacího systému (dále v textu jen „EZS“), který 

je napojen na pult centrální ochrany bezpečnostní agentury ELSI-NERO s.r.o.  

Recepce není opatřena žádným monitorovacím zařízením, takže strážný nemá možnost kon-

trolovat situaci v okolí a uvnitř stadionu pomocí kamerového systému. Vstup není opatřen 

bezpečnostním rámem a ani jiným zařízením pro kontrolu. Strážný má pouze možnost vizu-

álně kontrolovat přicházející a odcházející osoby. Nevede žádnou knihu návštěv, takže není 

přehled o cizích osobách pohybujících se v objektu. V případě, že strážný opustí své stano-

viště a jde si například ohřát jídlo nebo na toaletu, tak je vstup bez jakékoliv kontroly  

a v tomto časovém okně může kdokoliv vniknout bez povšimnutí do objektu. Pracovníci  

SK Sigma Olomouc mají univerzální klíč pro vstup a unikátní heslo pro EZS, pomocí kte-

rého se v mimopracovní době recepce dostanou do budovy, nebo v případě pozdního od-

chodu z areálu zastřeží celý objekt a uzamknou hlavní vchod. 

Zabezpečení fotbalového utkání nebo kulturní akce 

V průběhu konání těchto akcí je Andrův stadion zabezpečen několika způsoby. Jedná se  

o kamerový systém, mechanické bezpečnostní zařízení, pořadatelskou službu a další.  

Kamerový systém stadionu 

V současné době je kamerový systém ve stavu nekomplexního řešení, kdy jednotlivé kom-

ponenty jsou různého stáří a technologií. Částečnou modernizací krizových úseků bylo do-

saženo základního přehledu požadovaných úseků. 
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Obrázek 4 – Aktuální rozmístění kamer. (vlastní, 2024)
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Aktuálně stadion střeží celkem 21 kamer převážně výrobce Mobotix, z nichž je 8 s dostateč-

ným rozlišením i pro budoucí využití v prostorách vstupů na stadion a tribuny včetně mož-

nosti rozšíření o identifikaci na základě parametru obličeje tzv. face recognition.  

 

Obrázek 5 – Kamery Mobotix. (vlastní, 2024) 

17 kamer je možné sledovat a přibližovat z místnosti zvané „velín“, která je situována v nej-

vyšším patře tribuny Západ. Vzhledem k počtu kamer, které je potřeba sledovat, jsou  

2 monitory a 1 člověk pro důkladný monitoring situace na stadionu velmi nedostačující. 

 

Obrázek 6 – Velín. (vlastní, 2024) 

 Kamerový systém během fotbalových utkání obsluhuje bezpečnostní manažer klubu. Spo-

lečně s ním jsou v místnosti i 2 příslušníci PČR a v případě nepokojů společně analyzují 

bezpečnostní situaci na stadionu a následně rozhodují o činnosti bezpečnostních složek. Tyto 

kamery jsou umístěny tak, aby během utkání monitorovaly co nejvíce prostorů, kde by 

mohlo docházet k výtržnostem nebo jiným nepovoleným aktivitám. Jedná se převážně  

o vstupy na stadion, sektor hostů atd. Zbylé 4 kamery nelze sledovat z prostoru velínu. 
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Bezpečnostní manažer je pomocí mobilní aplikace může pozorovat přímo v mobilním zaří-

zení.  

Mechanické bezpečnostní zařízení 

Většina vchodů, kudy chodí fanoušci na stadion, je osazena turnikety. Tyto turnikety jsou 

nízkého typu, a proto je lze snadno přeskočit. Nedisponují čtecím zařízením na kontrolu 

vstupenek, a tak při průchodu musí pořadatelská služba provádět kontrolu vstupenek pomocí 

ručních čteček. Turnikety jsou zastaralé a často dochází k jejich zasekávání. 

 

Obrázek 7 – Kontrola vstupu na stadion. (vlastní, 2024) 

V případě zaseknutí ramen turniketu musí dojít k jejich sklopení a vyřazení z provozu, aby 

byl umožněn plynulý vstup na stadion. V tomto případě se musí zvýšit počet pořadatelské 

služby tak, aby byl zabezpečen bezpečný průchod a došlo k řádné kontrole fanoušků.  

Dalšími prvky jsou mechanické zábrany a ploty k vymezení převážně prostoru pro fanoušky 

hostů. Sektor hostujících fanoušků je umístěn na tribuně Východ a má kapacitu 651 míst 

k sezení. Sektor hostů je od hrací plochy oddělen vyvýšeným plotem, aby nedocházelo k ne-

dovolenému vniknutí na hrací plochu. Sektor domácích a hostů je od sebe oddělen dvojitým 

plotem. Dále je celý sektor hostů zabezpečen ochrannou sítí, aby nedocházelo k vhazování 

nebezpečných předmětů na hrací plochu nebo do sektoru domácích a naopak.  
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Z důvodu zvýšení bezpečnosti mezi domácím a hostujícím sektorem je od dvojitého plotu 

vyřazeno z prodeje 6 řad ze sektoru domácích a tato místa jsou vždy prázdná. Tímto opatře-

ním se účinně eliminuje pravděpodobnost, že se příznivci obou týmů dostanou do přímého 

kontaktu a tím pádem předchází potencionálním střetům a konfliktům mezi nimi.  

 

Obrázek 8 – Zabezpečení sektoru hostů. (vlastní, 2024) 

Pořadatelská služba 

Na zabezpečení pořadatelské služby si klub najímá bezpečnostní agenturu, která tím přejímá 

veškerou zodpovědnost za bezpečnost na stadionu. Počet osob začleněných do pořadatelské 

služby se vždy odvíjí od rizikovosti utkání.  

 

Obrázek 9 – Sektor hostů při rizikovém utkání. (supporters.cz, © 2023) 

Prvoligové fotbalové kluby lze dle rizikovosti rozdělit do tří skupin. V prvé řadě to jsou 

kluby, které představují vysoké bezpečnostní riziko, kde se řadí fotbalové kluby Baník Os-

trava, Sparta Praha a Slavia Praha. V těchto případech je nutné počet pořadatelů zvýšit na 

zhruba 150, a proto musí bezpečnostní agentura oslovit a najmout další soukromé bezpeč-

nostní agentury z okolních měst, aby byla zabezpečena potřebná bezpečnost na stadionu. 
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Tyto kluby mají silné jádro skalních fanoušků, které často doprovází svůj tým na venkovní 

zápasy v hojném počtu a z tohoto důvodu jsou zvýšená i bezpečnostní opatření od příjezdu 

fanoušků do města až po jejich odjezd. Fanoušci hostů velmi často využívají vlakovou do-

pravu a jsou po celou dobu přesunu z nádraží na stadion a zpět pod kontrolou PČR. 

 

Obrázek 10 – Sektor hostů při rizikovém utkání. (supporters.cz, © 2023) 

Dále dochází ke kooperaci klubu s bezpečnostními složkami státu a komunikací mezi klu-

bem a zástupci fanoušků. Pro tyto rizikové utkání se vyčleňuje pro fanoušky hostů celá tri-

buna Sever s kapacitou 3 871 diváků. Takhle má pořadatelská služba a PČR tyto fanoušky 

pod kontrolou a v případě nějakého konfliktu jsou tyto složky schopny lépe reagovat na 

vzniklou situaci. Kdyby jim nebyla vyčleněna tato tribuna, tak hrozí, že se fanoušci hostují-

cího týmu infiltrují mezi diváky po celém stadionu a nebude možné zabezpečit kompletní 

bezpečnost. V současné době si kdokoliv může na stránkách www.ticketportal.cz zakoupit 

vstupenku na utkání a není žádná možnost kontroly, zda je z domácího týmu nebo hostují-

cího. Mezi kluby se středně bezpečnostním rizikem se řadí fotbalové kluby Viktoria Plzeň, 

Bohemians Praha 1905, 1. FC Slovácko a FC Zlín, kde se pohybuje počet pořadatelů při-

bližně okolo 100. Do třetí kategorie, nerizikové, se řadí ostatní prvoligové kluby. Na tyto 

utkání jezdí malý počet skalních fanoušků hostů, což je okolo 50 až 100, a proto stačí zabez-

pečení v rozsahu přibližně 50 osob. V případech, kdy je celkově velmi malá návštěvnost na 

utkání, se úplně uzavírá tribuna Jih, a tím je možno posílit pořadatelskou službu v jiných 

sektorech. 

http://www.ticketportal.cz/
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Pořadatelská služba provádí namátkovou kontrolu u vstupů s cílem vyhledávat především 

vnášení pyrotechniky, což klub vnímá v posledních letech jako největší bezpečnostní pro-

blém. Fanoušci jsou velmi vynalézaví, a proto nelze tento problém zcela vymýtit.  

Téměř vždy se fanouškům nějakým způsobem podaří pronést pyrotechniku na stadion. Vět-

šinou si pyrotechniku lepí na vnitřní stranu stehen, nebo také často ženy přenášejí pyrotech-

niku ve spodním prádle. Pokud nemá pořadatel vyloženě podezření a neprovede osobní pro-

hlídku, tak je to nezjistitelné. 

 

Obrázek 11 – Bezpečnostní kontrola vstupu. (vlastní, 2024) 

Ostatní bezpečnostní prvky 

Únikové cesty a východy jsou na stadionu velmi dobře a přehledně značeny. Celkem má 

stadion 32 únikových východů. Z nichž je 6 směrem na hrací plochu. „Únikový a záchranný 

plán“ je k dispozici v příloze P II. 

Vnitřní prostory tribun Jih a Západ jsou střeženy automatickými hlásiči elektronické požární 

signalizace (dále v textu jen „EPS“), která má ústřednu v prostoru recepce v tribuně Západ 

tribuně. Systém EPS zajišťuje v tribuně Západ v případě požáru akustickou signalizaci po-

žárními sirénami a vypínání provozní vzduchotechniky v objektu. V tribuně Jih zajišťuje 

v případě požáru akustickou signalizaci požárními sirénami, vypínání provozní vzducho-

techniky v objektu, impuls pro řídící jednotku evakuačního výtahu, otevírání větracího ot-

voru v nejvyšším místě chráněné únikové cesty typu A, uzavírání požární rolety na okně 

v bufetu tribuny a otevírání sekvenčních vratových rolet na vjezdech hromadné garáže. Celý 

areál je vybaven celkem 29 hasicími přístroji na označených místech. V době konání fotba-

lového utkání nebo kulturní akce je na stadionu přítomna jednotka Hasičského záchranného 

sboru s přistaveným požárním vozidlem.  
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7 ŘÍZENÝ ROZHOVOR S BEZPEČNOSTNÍM MANAŽEREM  

K objektivnímu vyhodnocení bezpečnostních rizik v rámci komplexu SK Sigma Olomouc  

a návrhů zabezpečení stadionu byl proveden řízený rozhovor s Bc. Milanem Zapletalem, 

který zastává pozici bezpečnostního manažera klubu SK Sigma Olomouc více než 20 let  

a má tak k této problematice nejadekvátnější informace.  

1. Jak byste zhodnotil celkové zabezpečení stadionu při pořádání sportovních nebo 

kulturních akcí? 

„Celkově je z mého pohledu zabezpečení na dobré úrovni. Vše je závislé na vyhrazených 

finančních prostředcích klubu. Kdyby bylo vyčleněno více peněz, bylo by možné posílit 

pořadatelskou službu o další členy a tím zvýšit bezpečnost zabezpečení stadionu.“ 

2. Kde spatřujete hlavní nedostatky v zabezpečení stadionu? 

„Zastaralost některých zařízení jako jsou například turnikety, které se občas zasekávají. 

Dále chybějící tzv. vnější perimetr stadionu neboli vnější oplocení stadionu. Nepřítom-

nost EZS a EPS na tribuně Východ a Sever.“ 

3. Má stadion dostatečné pokrytí kamerovým systémem nebo je nedostatečné? 

„Pokrytí kamerovým systémem sice splňuje požadavky Ligové fotbalové asociace, ale  

aktuální počet 21 kamer je z mého pohledu nedostačující. Ideální počet vidím kolem 80 

kamer, aby byl stadion pokryt kompletně.“ 

4. Má stadion adekvátní protipožární zabezpečení a počet únikových cest? 

„Ano, současné protipožární zabezpečení hodnotím kladně a je na dobré úrovni. Vše je 

také závislé na počtu požárních hlídek během utkání. Počet únikových cest je dostaču-

jící.“ 

5. Jaký je Váš pohled na spolupráci mezi PČR a klubem z perspektivy bezpečnosti? 

Jsou nějaké oblasti, které byste viděl jako nedostatečné nebo potenciálně proble-

matické? 

„Vzájemná spolupráce mezi klubem a PČR je na nadstandardní úrovni. Je to hlavně díky 

dlouholetým vztahům, vazbám, důvěře a zkušenostem." 

6. Musela v nedávné době zasahovat PČR během fotbalového utkání proti neukázně-

ným fanouškům? 
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„Za posledních pár let nedošlo během utkání k žádným výtržnostem, kde by musela PČR 

zasahovat. Poslední incident, který si pamatuji, byl zhruba před 5 lety, kdy si naši fa-

noušci pozvali asi 50 polských fanoušků a ti se snažili dostat k fanouškům Sparty Praha. 

Dost fanoušků bylo během tohoto incidentu zraněno a potlučeno. Musela zasáhnout 

v tomto případě i PČR, aby obě skupiny oddělila.“ 

7. Jak hodnotíte spolupráci se složkami IZS v rámci zabezpečení fotbalových utkání? 

„Spolupráce je na vysoké úrovni. Je vždy bezproblémová, zaběhlá, zkrátka perfektní.“ 

8. Došlo někdy na stadionu k útoku nožem nebo střelnou zbraní? 

„Ne, nevím o žádném takovém incidentu. Za mého působení se nic takového nestalo.“ 

9. Existuje nějaká spolupráce mezi klubem SK Sigma Olomouc a jeho fanoušky? Po-

kud ano, jaká? 

„Ano, existuje. Klub má kontaktní osobu pro fanoušky neboli Supporter Liaison Officer, 

která je mostem mezi klubem a fanoušky. Napomáhá zlepšit dialog mezi oběma stranami. 

Informuje fanoušky o rozhodnutích, které klub učinil a zároveň dává prostor pro sdílení 

názorů fanoušků.“ 

10. Co si myslíte o tom, že jsou policejní síly během utkání minimálně viditelné na ve-

řejnosti? Myslíte si, že by větší přítomnost PČR mohla předejít možným problé-

mům? 

„Nevadí mi to. Někdy je naopak dobré, a to hlavně při hodně rizikovém utkání, že jsou 

policisté v bezprostřední blízkosti možného konfliktu. Preventivně to může uklidnit situ-

aci. Zároveň potřebujeme v problémových sektorech, hlavně u jejich vstupů, asistenci 

během vstupních prohlídek. Dále vzniká možnost přímého předání osob, které napadnou 

pořadatele, pokusí se pronést pyrotechniku nebo jsou v silně podnapilém stavu.“ 

11. Je v ČR vytvořena nějaká evidence problémových fanoušků? Pokud ano, kdo má 

nad ní správu? 

„Nějaká byla, ale nevím, zda stále funguje. Rozhodně ji má PČR, a to hlavně Služba 

kriminální policie a vyšetřování. Ta si díky naší spolupráci a kamerovému systému na 

stadionu tyto osoby monitoruje. Případně je po utkání s pořádkovou jednotkou rovnou 

přebírají u východu ze stadionu.“ 
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12. V případě, že by se u fanouška během osobní kontroly objevily zakázané předměty 

(pyrotechnika, zbraň apod.), bude mu pak povolen vstup na stadion? 

„V takovém případě je fanouškovi odepřen vstup na stadion.“ 

13. Byl někdy stadion uzavřen kvůli výtržnostem fanoušků? Jaký je Váš názor na tyto 

opatření? 

„Takový případ si nepamatuji. Vždy bylo v případě výtržností nalezeno jiné řešení. Ta-

kový případ by byl špatný pro všechny. A samotný klub by přišel i o zisk.“ 

14. Jak by mohla být financována případná modernizace zabezpečení stadionu? 

„Financování modernizace zabezpečení, ale i jiného zvelebování stadionu je velmi kom-

plikované a zdlouhavé, protože vlastníkem stadionu je město Olomouc. Každopádně je 

tu určitě prostor pro modernizaci. Minimálně stávající turnikety by chtělo nahradit za 

moderní s integrovanými čtečkami vstupenek, kamerový systém rozšířit, zabezpečit 

vnější perimetr, modernizovat oddělení sektoru hostů (oplocení, plexi).“ 

Analýza řízeného rozhovoru 

Z řízeného rozhovoru plyne, že bezpečnostní manažer Bc. Milan Zapletal hodnotí dosavadní 

práci pořadatelské služby a spolupráci s PČR při zabezpečování stadionu celkově pozitivně. 

Nicméně, při utkáních s vyšším rizikem či při pořádání větších kulturních akcí, je zřejmá 

potřeba navýšit počet členů pořadatelské služby u všech vstupů a ve vymezeném sektoru 

určeném pro hostující fanoušky, zejména při fotbalových utkáních, by se měla zajistit cel-

ková bezpečnost na stadionu. Bohužel v některých případech, kdy vyhodnotí bezpečnostní 

manažer, že by bylo vhodné navýšit počet členů pořadatelské služby, mu není vyhověno 

z důvodu omezených finančních možností klubu. 

Jako jeden z hlavních nedostatků uvádí nedostatečný počet kamer, které by měly pokrýt vět-

šinu stadionu a usnadnit identifikaci potencionálních výtržníků. Kamerový systém by měl 

být v rozsahu, kdy bude schopen pokrývat každý sektor a všechny vstupy na stadion. Dále 

lze zmínit zastaralé technické vybavení a neoplocený vnější perimetr stadionu.  

Na druhou stranu je velice kladně hodnoceno protipožární zabezpečení a počet únikových 

cest včetně nadstandardní spolupráce se složkami IZS. 
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8 ANALÝZA RIZIK A HROZEB PŘI KONÁNÍ KULTURNÍCH  

A SPORTOVNÍCH AKCÍ 

Analýza rizik je klíčovým aspektem vytváření efektivního bezpečnostního systému. Pro-

střednictvím této analýzy lze identifikovat reálná rizika a specifikovat konkrétní opatření. 

Efektivní investice do materiálního vybavení a porozumění skutečným potřebám jsou zásad-

ními prvky při ochraně obyvatelstva.  

Pro potřeby této bakalářské práce byla vytvořena analýza možných rizik a hrozeb vůči měk-

kým cílům dle metodiky MV s názvem „Vyhodnocení ohroženosti měkkého cíle“, která byla 

představena v kapitole 3. 

Pro správné provedení analýzy je nutné se držet níže uvedeného postupu: 

• identifikovat možné hrozby – v této fázi je klíčové vyspecifikovat předpokládaná ri-

zika, která by mohla ohrozit měkké cíle, 

• stanovit rizikové scénáře – v této etapě je nezbytné formulovat scénáře rizika, což 

zahrnuje zjištění možných variant, které by mohly představovat riziko pro měkký cíl, 

• identifikovat rizika – pro tuto fázi je prioritní identifikovat potencionální nebezpečí 

spojená s měkkým cílem a jejich možnými důsledky v případě výskytu, 

• klasifikovat rizika – tato fáze obsahuje evaluaci potencionálních rizik, která jsou spo-

jena s měkkým cílem a případných následků jejich realizace, 

• vytvořit strategii v boji proti hrozbám. 

Tato analýza se skládá z dvou klíčových prvků a pro její vytvoření je nezbytné určit dva 

hlavní parametry: 

• pravděpodobnost – měřítko rizika, které odhaduje pravděpodobnost nebezpečí 

ohrožujícího měkký cíl. V této etapě je nutné stanovit pravděpodobnost výskytu kon-

krétních rizik, 

• dopad – indikátor, který určuje možné škodlivé důsledky vzniku rizika. Tato fáze 

zahrnuje hodnocení potencionálních negativních dopadů, které by mohly vzniknout 

v důsledku rizik. 

Pro evaluaci dopadu a pravděpodobnosti se využívá metoda bodového hodnocení. Tento 

proces využívá stupnici, která umožňuje řídícím orgánům posoudit rizika a určit jejich dopad 

na měkké cíle.  
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Stupnice je strukturována do bodových hodnot, které jsou odvozeny z odhadů pravděpodob-

nosti výskytu rizik a jejich potencionálních dopadů. Pravděpodobnost a dopad jsou vyjád-

řeny pomocí stupnice od 1 do 7. Nižší čísla znamenají menší riziko nebo dopad, zatímco 

vyšší čísla označují vyšší riziko nebo dopad. 

Po přidělení hodnot se hodnoty pravděpodobnosti a dopadu sečtou individuálně, což vytvoří 

celkovou pravděpodobnost a celkový dopad. Celková míra ohroženosti je poté vypočtena 

násobením celkové pravděpodobnosti a celkového dopadu. 

V souladu s výše uvedeným postupem byla spočtena celková míra ohroženosti měkkých cílů 

ve sportovním komplexu SK Sigma Olomouc při konání sportovních a kulturních akcí. 

 

Graf 1 – Celková míra ohroženosti. (vlastní, 2024) 

Z vypracovaného grafu je zřejmé, že nejvyšší celkovou mírou ohroženosti měkkých cílů je 

v tomto případě napadení střelnou zbraní. Podrobnější výpočty pravděpodobnosti a dopadu 

jsou k dispozici v příloze P I. 
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9 NÁVRH OPATŘENÍ KE ZLEPŠENÍ ZABEZPEČENÍ POŘÁDA-

NÝCH AKCÍ 

V současné době lze detekovat jako největší slabinu zabezpečení komplexu SK Sigma Olo-

mouc v jeho kamerovém systému, který má nedostatečně komplexní uspořádání, přičemž 

jeho jednotlivé části jsou mixem různých technologií a stáří. Prošel sice částečnou moderni-

zací na kritických místech, což přineslo zlepšení základního sledování požadovaných úseků, 

ale počet kamer je stále nedostačující k dosažení kompletního přehledu dění na stadionu. 

Pro docílení komplexního řešení přehledu kamerového systému na stadionu je nutno učinit 

několik následujících kroků: 

Osazení kamer 

Na základě požadavku bezpečnostního manažera klubu mají být sledovány a zaznamená-

vány události veškerých ploch tribun, jednotlivé vstupy k nim, hlavní vstupy na stadion s bu-

doucím využitím systému pro rozpoznávání obličeje, části zázemí klubu, výtah, kiosky  

a případně další požadované koridory. Po prohlídce všech těchto prostor bude potřeba pro 

požadované pokrytí osadit celkem 80 kamer, z nichž je ze stávajícího systému využitelných 

pouze 8 kamer. Všechny kamery budou typu antivandal, aby se předešlo případnému poško-

zení nebo zničení.  18 kamer bude typu bullet s IR (Infrared) přísvitem se schopností zachytit 

obrazy i za úplné tmy pomocí infračerveného záření, které je neviditelné lidskému oku, ale 

je zaznamenatelné těmito speciálními kamerami. Dále bude osazeno 42 kamer typu dome, 

které mají shodné parametry jako bullet, jsou však většinou přichyceny na strop. Ve vnitř-

ních prostorech stadionu bude instalováno také 6 kamer typu dome. Instalace 2 otočných 

kamer bude před tribunou Sever a Jih. Tyto kamery mají optický zoom lze je ovládat pomocí 

joistiku nebo softwaru v obraze. Pro přehled na protilehlých tribunách Západ a Východ bude 

instalováno 12 kamer s dlouhým objektivem s dostatečně detailním rozlišením pro sledování 

činnosti v průběhu zápasu. Rozvržení kamer se situačním nákresem je na obrázku č. 12. 

Síťová infrastruktura 

Dalším důležitým krokem je vytvoření páteřní sítě, včetně rozvaděčů s umístěním aktivních 

i pasivních prvků sítě. Celkem je navrženo umístění 4 rozvaděčů, tak aby splňovaly nároky 

na datovou metalickou kabeláž o maximální délce 100 m. Tyto rozvaděče jsou vybaveny 

síťovými přepínači, které umožňují připojit a napájet zařízení pomocí ethernetového kabelu. 

Tato technologie eliminuje potřebu dodatečných napájecích kabelů pro připojená zařízení. 
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Tím se dosáhne snadnější instalace a snížení nákladů. Jednotlivé rozvaděče jsou propojeny 

optickou páteřní sítí se záložními vlákny. Rozvaděče jsou též vybaveny základním záložním 

napájením pro krátkodobé výpadky napětí. V rozvaděčích je též počítáno s prostorem pro 

případné rozšiřující servery či uložiště pro případné budoucí využití. Jeden z rozvaděčů bude 

umístěn v blízkosti velínu, kde bude uložen hlavní server. 

  Tabulka 1 – Rozmístění kamer na Andrově stadionu. (vlastní, 2024) 

Kamera č. Umístění Typ kamery 

K 1–3 vstup venkovní brána parkoviště JV 4K bullet antivandal 

K 4–8 chodba a schodiště se stánkem tribuna V 4K dome antivandal 

K 9–11 vstup brána venkovní SV 4K bullet antivandal 

K 12–19 zázemí tribuny 1. a 2. patro tribuna S 4K dome antivandal 

K 20–22 vstup venkovní brána SV 4K bullet antivandal 

K 23–26 chodba a schodiště se stánkem tribuna Z 4K bullet antivandal 

K 27–33 zázemí tribuny Z patra, výtahy, schodiště 4K dome antivandal 

K 34–35 brána vjezdy a vstup JZ 4K bullet antivandal 

K 36–46 vstupy schodiště a plochy zázemí tribuna J, novi-

náři 

4K dome antivandal 

K 47–51 koridory a trasy s šatnami hráčů 4K dome antivandal 

K 52–55 pohledy na tribunu Z 4K bullet antivandal 

na stožáru 

K 56–59 pohledy na tribunu V 4K bullet antivandal 

na stožáru 

K 60–64 pohled na tribunu J S74 

K 65–69 pohled na tribunu S S74 

K 70–71 tribuna S a J celkový přehled s ovládáním kamery 

PTZ 

PTZ optical zoom 

K 72–80 vnitřní kamery zázemí a velín Microdome 

Velín  

K velkým stavebním úpravám bude muset dojít ve stávajícím velínu, který je z hlediska plá-

novaného počtu kamer neprovozuschopný. Ve velínu je počítáno s minimálně 6 displeji  

o velikosti 34ʺ s možností dalšího rozšíření jak počtu displejů, tak počtu velínů nebo počítačů 

pro operativní účely jako jsou například fotbalová utkání. Bude muset dojít i k úpravě ná-

bytku pro tyto potřeby, ale hlavně k navýšení počtu osob pro komplexní zabezpečení kame-

rového systému.  
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Obrázek 12 – Plánované rozmístění kamer. (vlastní, 2024)
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Face recognition 

Celý systém je do budoucna připraven na rozšíření o videoanalytické funkce. Pro tyto funkce 

je počítáno s rozšířením o výpočetní servery a software, který umožní v první fázi identifi-

kaci na základě rozpoznávání obličejů.  

Face recognition je předurčen pro některé kamery, prioritně umístěné u vstupů na stadion  

a vstupů na tribuny, aby byla zajištěna včasná identifikace případných fanoušků, kteří mají 

zákaz vstupu na stadion. Tato funkce je plně integrovaná pro snadnou a intuitivní obsluhu 

do stávajícího VMS (Video Management System) systému, který slouží k řízení, monitoro-

vání a nahrávání videonahrávek z bezpečnostních kamer. 

Budoucí rozvoj 

Veškeré komponenty hardware i software jsou uvažovány pro současné, ale i budoucí poža-

davky na kamerový systém. Systém bude možno rozšířit o libovolný počet kamer a dle počtu 

kamer je možno dále rozšiřovat jak výpočetní výkon, tak počty licencí VMS systému. 

Bezpečnost – kybernetická bezpečnost a bezpečnost investice 

Veškeré komponenty hardware i software jsou certifikovány NDAA (National Defense  

Authorization Act) certifikáty, zahrnující požadavky na zabezpečení a ochranu informací  

a technologií, které mají být používány v citlivých prostředích tak, aby byla zajištěna bez-

pečnost provozu, dat a také finanční bezpečnost pro možné integrace s ostatními systémy 

v rámci kybernetické bezpečnosti. Bude tak zajištěno, že nemůže dojít k znehodnocení změ-

nou legislativy o bezpečnosti apod. 
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ZÁVĚR 

Hlavním cílem bakalářské práce bylo navrhnout opatření ke zlepšení zabezpečení pořáda-

ných akcí v rámci komplexu SK Sigma Olomouc. Dále vypracovat dokumentaci k činnosti 

bezpečnostní agentury, požárního zabezpečení a evakuační plán.  

V teoretické části byly definovány pojmy terorismus, jeho typologie a strategie boje proti 

němu, stejně jako právní rámec této problematiky. Dále byla rozebrána podstata měkkých 

cílů, jejich charakteristika a možnosti zabezpečení. Představeny byly také konkrétní příklady 

teroristických útoků na měkké cíle ve světě, tak i v ČR. Závěr teoretické části byl zaměřen 

na detailní vyhodnocení ohroženosti měkkých cílů a představil způsoby, jak s ním efektivně 

pracovat. Následně bylo toto vyhodnocení využito v rámci praktické části v kapitole 8 k pro-

vedení analýzy rizik a hrozeb při konání kulturních a sportovních akcí.  

V praktické části bylo představeno okresní město Olomouc včetně jeho historie až po sou-

časnost.  Olomouc je nejen centrem sportovních událostí, ale koná se zde spousta význam-

ných kulturních akcí. Dále byl vyspecifikován fotbalový klub SK Sigma Olomouc, jeho bo-

hatá historie, a to včetně popisu Androva stadionu, jakožto domovského stadionu, průběh 

postupných rekonstrukcí a modernizací jednotlivých tribun stadionu.  

Cílem praktické části bylo provést analýzu aktuální úrovně zabezpečení komplexu SK Sigma 

Olomouc. Tento cíl byl dosažen prostřednictvím řízeného rozhovoru s bezpečnostním ma-

nažerem klubu a následnou analýzou rizik a hrozeb, které se mohou vyskytnout při pořádání 

sportovních a kulturních akcí. Na základě výsledků této analýzy byl vypracován návrh opat-

ření na zabezpečení pořádaných akcí ve formě návrhu komplexního řešení kamerového sys-

tému. Navrhovaný systém by zahrnoval instalaci 80 kamer různých modifikací, aby bylo 

možné pečlivě monitorovat celý Andrův stadion. Tento krok by významně přispěl k ochraně 

klíčových oblastí a ke zvýšení celkové bezpečnosti, zejména co se týče ochrany měkkých 

cílů.  

Vzhledem k tomu, že dokumenty evakuační plán a dokumentace požární ochrany, které jsou 

součástí přílohy, byly nově aktualizovány v listopadu 2023, tedy v průběhu zpracování mé 

bakalářské práce, nemohl jsem se na nich podílet. Další aktualizace za současného stavu by 

byla neúčelná.  

V závěru práce byla vypracována dokumentace činnosti bezpečnostní agentury, která byla 

předána bezpečnostnímu manažerovi SK Sigma Olomouc. (Příloha P III) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 58 

 

V budoucnu by mohla klubu sloužit jako referenční materiál pro případ, že se rozhodne tuto 

agenturu najmout pro potřeby zvýšení zabezpečení. Zohledňuje specifické potřeby a rizika 

spojená s prostředím stadionu. Její implementace by měla posílit ochranu fanoušků a celko-

vou bezpečnostní situaci komplexu SK Sigma Olomouc. 
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